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A D M IN IS T R A Ţ IA
Ho. t  — STRADA CLEMENŢEI — No. 8

Ştiinţă liberală
Vinerea trecută, «Liberalul» se hotă- 

rîse să lase injuria la o parte şi să fie 
gazetă serioasă, ba chiar profundă. S’a 
hotărît să scrie despre condiţiile ine
rente democraţiei, îmbrăţişînd cu o pri
vire, ca de vultur, o epocă de şease 
veacuri din viaţa noastră naţională.

I s’a Intimplat «Liberalului» ceea ce 
rominul pretinde că i s’a intimplat e- 
vreulul. Evreul a voit şi el odată să 
plece la drum, şi i s’a intimplat că acea 
zi era Simbătă. A voit şi Liberalul şi 
el o dată să se arunce pe căile spinoase 
ale istoriei şi ale cunoştinţelor, şi a pă
ţit ca evreul, satt mal bine... ca clasicul 
Eremia, care, ori de cite ori voia să în
toarcă căruţa, dădea cu oiştea în gard.

Să semnalăm cîte-va giuvaerurl :
Egalitatea legală a tuturor cetăţeni

lor Romînl, pe care ne-am dat-o în 
1866, este, ne spune, savantul de la 
«Liberalul», un principiu tras din doc
trina creştină, necunoscut de vechile de
mocraţii !!

Noi credeam pînă acum, că procla
marea egalMţel legale a cetăţenilor în 
diferite ţări este consecuenţa dezvoltă- 
rel vieţel de Stat, libere de orl-ce fel 
de doctrine, fie chiar a acelei creştine, 
care in materie de organizare politică, 
n’are un rol preponderent în Statele 
moderne.

Noi credeam că Anglia şi după dînsa, 
popoarele continentale europeane, cînd 
şi-an dat Constituţii, nu se gîndeati toc- 
mal-tocmal ca să pună in practică prin
cipiul creştin al egalităţel, şi mal cu 
seamă Uga’e, pentru cuvîntul, între al
tele, că creştinismul n’a admis nici o 
dată de cit o singură egalitate, egali
tate de om cu om, fără nici o preocu
pare legală.

Fiind însă că Liberalul ne o spune, 
suntem obligaţi a’l crede, după cum 
trebue să credem pe Eremia, de cîte 
ori spune că a dat cu oiştea în gard.

Continuăm.
«Prin această reformă, (constituţia de 

«la 1866) s’aii introdus în viaţa noastră 
«socială, principiile democratice, care 
«aii fost aşezate la baza alcâtuirel 
Principatelorromîne în  secolul al 13-lea»

Egalitatea legală conform Constituţi- 
lor moderne, formînd in veacul al 13-lea 
(citiţi bine veacul al trel-spre-zecelea, 
adică de la 1200 pînă la 1299) baza al- 
cătuirel Munteniei şi Moldovei, iată o 
descoperire care va face epocă în lu
mea glumelor şi a neroziilor! Cele 
două principate romîne, ne spune adîn- 
cui istoric de la Liberalul, aQ conti
nuat a se desvolta veacuri pe baza e
galităţii legale a tuturor cetăţenilor, 
cînd iată că la sfirşitul veacului al 16 
şi la începutul celui al 17-lea, un domn 
criminal, un Mihal Viteazul, vine şi al
terează principiile democrotice şi egali
tatea legală a cetăţenilor !..

Infamul!
Istoricul face, probabil, alusie la o le

gendă ridiculă care a circulat prin ma
nualele noastre de istorie şi care con
sistă in a se pretinde că cel întil care 
a introdus iobagia a tost Mihal Vi
teazul !

Adevărul toată lumea serioasă îl ştie.
Iobagia exista încă de pe timpul lui 

Mircea. Sub Mihal Viteazul ea nu face 
de cît să se dezvolte cu toate consecu- 
enţele e l !

Dar să trecem înainte.
Mihal Viteazul este un infam, cu toate 

acestea egalitatea legală tot nu ar fi dis
părut definitiv, dacă «domnia fanariotă 
n’ar «fi desfiinţat-o de fapt şi de drept», 
desfiinţînd principiile democratice din 
veacul al 13-lea.

Aici să ne dea voe ilustrul savant, 
să ’l spunem că ceea ce susţine e prea 
lată.

Fanarioţii or fi avut el multe cusu
ruri. Un lucru este necontestat, anume : 
că abolirea servagiulul, emanciparea ţă
ranilor de iobăgie, stabilirea clacet, o 
formă mult mal blîndă de raporturi 
între proprietar şi ţăran, se datoresţe 
fanarioţilor şi în special lui Constantin 
Mavrocordat.

Aici Eremia a dat in gard cu căruţă 
cu tot 1!,..

Dar poate ne veţi întreba, cititorilor, 
care este cauza că Romînil la 1866 aQ 
primit repede şi fără greutate princi
piul egalităţei legale, proclamat prin 
Constituţie ?

Noi nu suntem in stare să vă răs
pundem. Redactorul însă de la «Libe
ralul, da.

Amintirea  pe care o păstraă Rominil 
încă din veacul al 13-lea, despre prin
cipiile egalitare alcătuirel Statelor noas
tre, «explică înlesnirea cu care noi Ro- 
«m înii, am prim it şi am exercitat, cu 
«ordine şi cu linişte, nouile reforme li- 
«beral-democratice».

Bună memorie mal avem noi Ro- 
mînil !

Dar poate ni se va zice că ceea ce 
facem este o curată şicană, de vreme 
ce ne agăţăm de ignoranţa istorică şi 
sociologică a unul om plin de bună 
voinţă patriotică şi liberală. De aceea ia 
să părăsim terenul veacurilor trecute şi 
să vedem pe voinicul nostru, dacă are 
piciorul mal ferm pe terenul actuali- 
tăţel.

Aici, recunoaştem, că n’avem nimic 
de objectat, cît timp savantul se ţine 
în generalităţi. Aşa, ce poţi objecta 
cînd ne spune: «pe terenul cultural, am 
«făcut un însemnat progres, în report 
«cu un trecut apropiat». Sad cînd scrie: 
«Cu aproape 40 de ani înapoi, eraţi 
«prea puţiife şcoli prin oraşele princi- 
«pale şi mal puţine saQ de loc prin 
«sate».

Foarte exact. Cum însă liberalul nos
tru caută să precizeze, îndată o scrîn- 
teşte, dar o sclinteşte aşa de răG, în 
cît ni se dogoreşte nouă obrazul de ru
şinea lui.

Ca să dovedească că eraii puţine şcoli 
acum 40 de ani, «Liberalul» continuă 
ast-fel: «Drept ori ce instituţie de cul- 
«tură superioară exista liceul sf. Sava 
«la Bucureşti si... institutul Gregorian la 
«Iaşi! ! !

Or, un institut Gregorian a existat şi 
există încă la Iaşi, acel institut înfiinţat 
de Grigore Ghica, intre 1850—55, dacă 
nu ne înşălăm, este un institut de mater
nitate, un azil pentru copil lepădaţi, iar 
nici de cum, un institut de cultură su
perioară. Din acel institut, d-Ie liberei, 
ies moaşe, iar nu oameni învăţaţi.

Probabil că învăţatul nostru a voit 
să vorbească de şcoala M ihăileană, 
adică de şcoala superioară înfiinţată 
sub Mihaiu Sturdza !

Conclusie : D-lor de la «Liberalul» 
ţineţl-vă mal bine de in jurii; în acelea 
nici nu vă poate controla, nici nu vă 
poate întrece nim eni!

afara gheşeftarii !
Capitala e pedepsită.
Bucureştenii vor răbda de sete, ori 

vor bea apă murdară expunîndu-se la fel 
de fel de boli.

Marele stabilimente industriale cari 
întrebuinţează aburii de apă pentru miş
carea maşinelor, vor sta în nelucrare 
din lipsă de apă—tocmai în vremea asta 
de potop.

Şi nu numai cetăţenii Capitalei în par
ticular, şi Comuna sufere pagube însem
nate prin stricăciunile ce s’aă făcut.

Pentru ce toate astea 1
Pentru că administraţia Capitalei e 

păcătoasă, pentru că în capul Primăriei 
sunt nişte imbecili cari nu se pricep de 
cît la gheşefturl şi nu se ocupă de cît 
de hoţii.

Ceea ce s’a întîmplat la Malmaison, se 
putea foarte lesne preveni, dacă în ca
pul Comunei ar fi oameni, în locul trîn- 
toriior tâmpiţi şi lacomi cari o adminis
trează.

Cerem guvernului să tragă la răspun
dere pe primarul Robescu şi pe ajutoa
rele sale şi să-I izgonească.

PREA MODERAŢI!
In cunoscuta afacere Wachtel, «Voinţa Na

ţională, organul guvsrnulul, a spus că fostul 
ministru de domenii, Aurelian, a acordat scuti
rea de vamă fără a consulta camerele de co
merţ şi comisia industrială, dar că aceasta se 
rostise numai cu cite-va luni Înainte contra 
scutirii.

Prin aceasta se dezminţea afirmaţiunea Dra
pelului că ministrul Aurelian acordase scutirea 
In temeiul avizului comisiei interimare.

Cum se face că organul aurelianist nu expli
că această flagrantă contrazioere V

Mal era apoi Încă ceva de explicat; anume, 
pentru ce ministrul Aurelian n’a luat o măsură 
generală, daeă cu adevărat lipseşte clnepa In 
ţară ?

A trecut o săptăinină de clnd Voinţa Naţi
onală a vorbit de această afacere, fără ca Dra 
pehd să bine voiască a lămuri publicul asupra 
nedumeririi în care se găseşte.

înţelegem ca grupării aurelianiste să-I placă 
moderaţiunea; dar să nu vorbească de loc — 
asta e prea multă moderaţiune !

Aşteptăm desluşiri.

Curţile bisericeşti
l lo t î lr tr l le  S in o a d e lo r  «lin C a p ita lă  

ş l «lin S ib iu . — D e c la r a ţia  m in is 
tr u lu i «le cu lte . — A p ro b a rea  

m in is tr u lu i rom fn  d e  că tre  
gu vern u l u n g u resc

M i ot tir  ir i te  S in o a d e lo r  d in  
C a p ita lii *1 d in  S ib iu

Am  relevat, în lr ’unul din numerile 
noastre din urmă, că sinoadele ortodoxe 
din Sibiu şi din Capitală au căzut de 
acord asupra ideei de a revizui în  co
m ună înţelegere cărţile bisericeşti şi a-le 
retipări cu litere latine.

Această cestiune ajungînd la cunoş
tinţa guvernului unguresc, e agitată 
acum şi de presa guvernamentală un 
gurească, aşa că e bine s ’o expunem  
cititorilor noştri în  toate amănuntele ei.

In  ziua de 22 Aprilie a. c., d. Par- 
tenie Cosma, directorul băncei Albina, 
din Sibiu, a propus în  Sinodul orto
dox din Sibiu, ca mitropolia să inler- 
vie pe lingă Sinodul Romîn din Bucu
reşti să numească o comisiune, care îm 
preună cu delegaţii Sinodului din S i
biu să se întrunească în  Bucureşti şi 
să studieze revizuirea cărţilor bisericeşti 
şi retipărirea lor cu caractere latine.

Membrii Sinodului romîn, în truniţi 
la o consfătuire, înainte de deschiderea 
Sinodu’uî, au hotărît în  unanimitate să 
primească propunerea Mitropolitului din  
Sibiu.

MMeclarafia m in is tr u lu i  
d e  cu lte

In  şedinţa de la 4 Maiu a Sfintului 
Sinod, P. S. Sa Ghenadie al Rîmni- 
cului a prepus ca Sinodul să numească 
o comisiune pentru revizuirea cărţilor 
bisericeşti şi să roage pe ministerul cul
telor să invite la această revizuire şi 
Mitropolia romînă din Sibiu.

Ministrul cultelor, d. Haret, a decla
rat, că guvernul aprobă ideia revizuirel 
cărţilor bisericeşti, dar nu poate invita  
la această lucrare Mitropolia din S i
biu, din condescendenţă fa ţă  de gu
vernul unguresc.

In  zadar au protestat în  contra d-lui 
m inistru membrii Sfintului Sinod, cari 
au spus că aici nu  e vorba de politică, 
ci de cestiuni p u r  bisericeşti, adică de 
stabilirea unităţei cărţilor bisericeşti ro
mîne, căci ministrul a declarat categoric, 
că nu  va invita pe cei din Sibiu.

Faţă de această declaraţie a m inis
trului, Telegraful Romîn, organul m i
tropoliei din Sibiu, a răspuns, că, în  
cestiuni p u r  bisericeşti, biserica romînă 
ortodoxă din Transilvania şi Ungaria, 
n ’are nici un fel de legătură cu guver
nul unguresc şi prin  urmare nu  există  
absolut nici un  obstacol, ca trim işii 
Mitropoliei romîne să lucreze împreună  
cu delegaţii Sfintului Sinod al Romî- 
niei, la revizuirea cărţilor bisericeşti.

A p r o b a re a  m in is tr u lu i r o 
m în  ele c ă tr e  g u vern u l u n 

g u re sc .
Afacerea cărţilor bisericeşti, ajungînd 

în  această fază, guvernul unguresc s’a 
grăbit a lua partea guvernului romîn, 
publicînd următorul comunicat p rin  o- 
ficiosul Bndapesti Ilirlap :

< Punctul de vedere al d-lui Spi- 
ru Haret e perfect corect nu nu
mai din consideraţiunî de drept 
internaţional, ci §i din conside- 
raţiuni de drept canonic. Căci 
biserica greco orientală romînă din 
Ungaria e tot aşa de autochefală 
ca cea din Romtnia; deci n ’are 
ne voie ca ea să se înţeleagă cu 
biserica din Romînia în afaceri 
administrative*.

Acest comunicat a fost reprodus cu 
satisfacţie şi de Pester LIoyd.

L a acest comunicat al guvernului 
unguresc, Tribuna răspunde în  termenii 
următori :

Sfătosul *B. N.i trebue să ad
mită : că biserica gr.-or. romînă 
mai bine ştie ea, de ce are nevoie, 
de cît cutare ziarist m agiar; că 
ea mai mult ţine la autonomia 
sa, de cît ziarele maghiare; că 
aci e vorba nu de o afacere ad

ministrativă, ci de una pur lite
rara, dată prin faptul unităţii de 
limbă ce există între Romîni, fără 
deosebire dacă se găsesc dincoace 
ori dincolo de culmile Carpaţilor.

Dar zadarnice sunt toate protestările, 
căci guvernul romîn se poate bucura a
cum şi de aprobarea guvernului ungu
resc !

CESTIUNEA APEI
Mal mulţi confraţi aQ readus pe tapet, zi

lele acestea şi cu multă dreptate, cestiu
nea alimentării Capitalei cu apă potabilă.

In adevăr, de clnd s’a înfiinţat noua ad
ministraţie comunală, nu se mal pomeneşte 
despre această cestiune.

Se ştie în ce stadifi rămăsese cestiunea 
alimentării Bucureştilor, în Octombre 1895. 
Deşi abia în 1888 se înzestrase de către 
liberali oraşul cu apă filtrată şi s’ar fi cu
venit ca pentru multe decenii această ces
tiune să nu ne mal preocupe, totuşi relele 
resultate date de filtre aQ silit pe adminis
traţia conservatoare ca, în 1893, să pue ia
răşi lu studiQ această cestiune.

Cînd ne-am retras de la putere, studiile 
confirmate prin experienţe pe teren, ne du
sese la următoarele resultate :

Bucureştii să fie alimentaţi cu apă sub
terană luată din valea Argeşului. Apa e 
de calitate bună. Volumul de 40.000 metri 
cubi pe zi e demonstrat. Costul e de2jum. 
pînă la 3 milioane. Lucrarea se poate să- 
vîrşi în 2 ani.

Venind liberalii la putere, el aQ condam
nat tot acest program de lucrări.

Ast-fel, el aQ ajuns la următoarele con- 
clusiunî:

1. Soluţiunea apei subterane trebue con
damnată.

(Piuă azi însă n’aQ cutezat a demons
tra această cutezătoare afirmaţiune).

2. In  doui ani se va aduce apă de 
munte, cu o cheltuială de 10 milioane. 
(Această declaraţiune s’a făcut în întruni
rea de la Băile Eforiei, care a precedat ale
gerea actualului consiliu comunal).

Colecţia ziarului nostru e martoră că a 
doua zi după ce s’a afirmat că in 2 an! şi 
cu 10 milioane se poate aduce apă de la 
munte, am zis că această afirmaţie e o mis
tificare şi am sfidat noua administraţie co
munală să se ţie de cuvlnt.

S’aQ împlinit aproape doui ani de atunci 
şi nici nu s’a început vre-o lucrare pentru 
aducerea apel de munte.

In ceea-ce priveşte condamnarea apel 
sub terane, de un an şi jumătate aşteptăm 
ca administraţia comunală să cuteze a-şl 
spune părerea, şi ea se arată pe atît de tă
cută, pe cit eraQ de vorbăreţi liberalii cînd 
în oposiţie puteaQ critica fără răspundere.

De aceea cerem stăruitor adminisfraţiu- 
nel liberale să ne răspunză la următoarea 
întrebare:

După ce administraţia comunală a avut 
un an şi jumătate răgaz ca să studieze 
lucrările noastre, să ne spue, mai stăru- 
eşte în a condamna alimentarea oraşului 
cu apă sub terană ? Daca da, să bine-vo- 
iască a arăta pe ce să întemeiază pentru 
a distruge arătările noastre, cuprinse în 
raporturi oficiale şi prin care să afirma 
că apa subterană din Valea Argeşului e 
de calitate excelentă şi cantitate îndestulă
toare pentru chiar nevoile viitoare ale Bu
cureştilor.

Cît pentru noi, desfidem pe actuala admi
nistraţie să tacă o aşa demonstraţiune. Mal 
mult. De şi liberalii aQ dorinţa de a alege 
orl-ce altă soluţiune af? ră de cea preconi
zată de noi, îi desfidem, cu toate că sunt 
stăpini pe personalul technic şi pe milioa
nele comunei, să facă alt-ceva de cît să 
alimenteze Bucureştii cu excelenta apă ce 
se află în straturile subterane din valea 
Argeşului.

De un an şi jumătate noi susţinem ace
iaşi teză la care nu ni s’a adus, pînă azi, 
cea mal mică întîmpinare.

Acum un an, pomenind iarăşi de această 
cestiune, liberalii aQ vorbit cu oare-care 
uşurinţă de soluţiunea noastră şi atunci d. 
N. Filipescu, i-a strlns cu uşa ziclndu le :

«Dacă vă îndoiţi de soluţiunea noastră 
şi n ’aveţi să ne propuneţi alta, vă ofer 
să fac pe răspunderea mea lucrările. Prea
labil vă voiu da o garanţie bănească pre
cum şi garanţia morală a celor mai mari 
idrologi din lume cari vor executa lucră
rile. In  2 ani Bucureştii vor fi alimentaţi 
cu 40.000 metri cubi de apă perfectă. Cos
tul va fi de 3 milioane. Nu se va plăti de 
oraş nici o centimă de cît după predarea 
definitivă a lucrărilor».

Azi reînoim aceeaşi declaraţie.
După un an şi jumătate de aşteptare 

suntem In drept să cerem ca, dacă apă nu 
ni s’a dat, măcar să ni se dea un răspuns. 
Să ni se zică categoric: «Soluţiunea apel 
subterane e bună şi o vom executa. Or, n- 
ceastă soluţiune e rea şi propunem cutare 
alt mijloc de a deslega cestiunea.

TRIBUNA LITERARA
Visul bătrînului

Abătut şi stins la faţă, 
un bătrin albit de ani,

Stă pe-o bancă învechită 
în umbrişul de castani 

Cari ’mpodobesc şoseaua.
Ochii trişti prin aer cală 

Par’c’ar vrea, cu a lor privire, 
pînza zărel s’o străbată. 

Lumea n’are nici un farmec 
pentru d insul; toate’s reci, 

Căci văpaia tinereţel
i s’a stins în piept pe veci.

Şi dacă prin eîmpul vieţel 
paşii vrea să şi’I mal poarte, 

11 îndeamnă, singur numai, 
dorul vremurilor moarte.

Azi natura e în floare: 
sbor prin aer rîndunele 

Şi prin crengile ’nverzite 
un concert de păsărele 

Intonează, cu viers dulce, 
imnuri calde de amor, 

Imbiind la fericire 
pe vrăjitul trecător.

De pe bolta azurie, 
raze d’aur se coboară,

Din pămînt se râspindeşte 
un miros de primăvară,

Şi pe cînd, pe dinainte-I, 
se perindă lumea ’n rîndurl— 

El apleacă cu tristeţe,
capu-l alb cuprins de gîadurl. 

Şi rezemindu-1 într’o mină, 
pleoapa ochilor şl-a ’nchis...

Mintea lui acum o ’neîntă 
fericirea unul vis.

Se făcea că iar e tînăr.
Pe un crîng albit de lună,

Se plimba prin iarba verde 
cu iubita-I dimpreună.

Cringul răspîndea în aer 
un parfum îmbătător 

Şi pe cerul plin de stele 
nu zăreai un pic de nor.

El strîngînd-o, cald, la sînu-I 
năbuşit de fericire,

Printre desele săruturi 
şoptea vorbe de iubire, 

Ogfindindu-şl vesel ochii 
în privirile fecioarei,

Ameţit de voluptosul 
cîntec al privighetoarei. 

De-o-dată crîngul piere 
din frumoasa-I reverie,

Tocmai cum se schimbă în teatru 
un tabloQ de feerie;

Prins în vraja amintirii, 
el priveşte, cu nesaţiQ,

Ani sburînd pe dinnainte-I 
ca un nor gonit prin spaţiîl.

Un copil îl sare în braţe, 
şi de gîtu-I se acaţă,

Iar el, beat de fericire, 
îl sărută, îl răsfaţă,

Şi îl pare-o melodie 
îngerească, depărtată,

Cînd micuţul se trudeşte 
să rostească vorba: tată... 

Copilaşul creşte, creşte, 
ca un crin în luna MaiO, 

PrefăcSndu-se cu încetul 
în flăcăti cu păr bălaiu.

De-I în vis sau de-I aevea 
gîndul lui ar vrea să ştie 

Şi ’neîntat acum, bătrînul 
rîde in barba-I argintie.

Şi n’ar vrea să mal dorească 
fericirea nimăru-I,

Căci el vede bine ’n faţă: 
suflet viQ din carnea lui.

Un văl negru de tristeţe 
i s’a întins acum pe frunte, 

Semnul dureros al unor 
zbuciumărl interne crun te; 

Firul visului de aur,
a pierit, s’a rupt de-o-dată 

Şi în mintea-I aiurită 
jalnici vremuri i s’arată.

Era iarnă. Fulgi de neauă 
din văzduhul alb se ceru 

Şi ’n virtej purtaţi de crivăţ 
peste cîmpurl se aştern 

Cu g răb ire ; pe alocuri, 
în mormane staO grămadă 

învelind tăcuta fire
cu o mantă de zăpadă.

El, surprins de aspra vreme, 
pe un cimp pustiu aleargă 

Rebegit de ’nzăpăzirea 
ce’l împiedică să meargă.

Şi privirea-I nu ’ntîlneşte 
de cit albe flori de gh ia ţâ ; 

Pe cînd vîntul viscoleşte 
biciuindu-1 peste fa ţă :
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Doar, prin zarea fumurie 
un măreţ şi falnic corb 

Croncănind a rar şi-a jale, 
se avîntă ’n spaţiu orb.

Insă vîntul nu-1 doboară, 
iar de frig puţin II pasă 

In dorinţa ce-o nutreşte 
să se vadă ajuns acasă.

Şi se luptă cu zăpada
fâcînd pasul larg şi drept, 

încălzit de focul sacru
ce ’I ardea acum In piept.

Nu-şl văzuse copilaşul 
nici soţia de doul ani,

Căci plecase după muncă 
să clştige clţl-va bani.

Şi acum cu punga plină, 
mulţumit şi doritor 

Se grăbea s’ajungă-acasă, 
să-I întindă ’n faţa lor 

Sărutîndu-I; să le zică, 
cu un aer părintesc :

«Iată fructul muucel m ele!
Luaţi-1 voi, căci vă iubesc!» 

Ferieirea-I stoarce lacrimi 
arzătoare şi, la gîndul 

Bucuriei ce-aft să simtă
cel d’acasă atunci văzîndu-1, 

Calzi fiori îl curg prin vine 
cu iuţeală ameţitoare 

Şi zoreşte fără preget
par’c’ar vrea'prin vînt să sboare. 

Printre norii de zăpadă, 
gîndu-I fuge neclintit 

Şi în zare ’şl vede casa 
ca un punct nedesluşit

A sosit în fine... iat-o!
groaznic inima-I palpită. 

Dumnezeule, oroare!
vede casa lui cernită... !

Ca un left rănit s’avintă 
ars de-o crudă bănuială 

Şi-intrînd... îşi vede soaţa 
leşinată pe podeală...

Către-o masă’ndoliată,
ochii plini de spaimă îl fug, 

Şi’şl revede copilaşul 
aşezat într’un cosciug.

Peste faţa-I înlemnită
cu o zîmbire tristă, blîndă, 

Rfispîndea palide raze 
o feştilă fumegîndă....

Ca străpuns de mii de suliţl 
l’a înţepat în piept un dor 

Şi’n durerea lui nebună 
a ţipat îngrozitor:

Peste creeru-I în flăcări, 
pînza nopţel s’abătuse.

Un moment după aceea, 
visul groaznic dispăruse 

Şi a oftat din greft bătrinul, 
scos din trista lui visare, 

Aruncînd priviri in juru-1 
cu ’ndoială şi mirare !

Se ’noptase. Pe o ruină 
jalnic ţipă cucuveaua, 

Campioanele electrici
luminaţi splendid şoseaua. 

Luna—lampa mare-a nopţii— 
ca o lîngedă sihastră, 

Răspîndea potop de raze 
de pe bolta el albastră 

Prin aleia răcorită 
de şăgalnicnl zefir,' 

Zîmbitoare şi senină 
ca o frunte de martir.

F io r . I . B e c e sc u

O T O B M A Ţ n
Abonamente de rara

Pentru sesonul de viligiatuni adminis
traţia ziarului «EPOCA» a înfiinţat abo
namente lunare cu următoarele preţuri :

In  Ţ a ră
0 lună 3 lei 
Două luni 5 lei

Iu  s t r ă in ă ta te
0 lună 5 lei 
Două luni 9 lei

In  privinţa aproprierii intre grupul 
d-luî P. S. Aurelian şi acela al d-lul
N. Bleva, aflăm că acest din urm ă a 
propus ca condi[iune sine qua non pen
tru înţelegere între ambele grupări, ru
perea pe faţă cu d. Dim. Sturdza, ca 
ziarul Drapelul să ia  cu alte cuvinte 
o atitudine m ai limpede fa tă  cu gu
vernul.

In  aceeaşi cestiune m al aflăm că d. 
P. S. Aurelian va avea o consfătuire, 
poate chiar mîine, nu  num ai cu comi
tetul de redactiune al ziarului aurelia- 
nist, dar chiar cu un ii din fruntaşii 
grupului său, cari se află în  Capitală.

Cu privire la atitudinea d-lul Stă- 
tescu, n i se spune că acesta fără  a o 
rupe cu d. D. Sturdza, aşteaptă să vadă  
ce vor aduce împrejurările şi eveni
mentele.

Aseară MM. LL. Regele şi Regina afl 
mers ca de obiceift la Palatul de la Co- 
trocenl, unde S’afl întreţinut cu A. Sa 
Principele Ferdinand.

M. S. Regele pare foarte vesel de 
progresele ce, de şi incetinele, să ob
servă în fie-care zi în mersul convales
cenţei Principelui Moştenitor, care prinde 
puteri din zi în zi.

Suvernnil S’aft întors la orele 7 la Pa
latul regal.

R e r n a r d  R u lo w
Ieri am înregistrat ştirea, după zia

rele auitro-ungare, că d. Bernard B u
lon>, actualul ambasador german pe 
lingă Vatican şi fost m inistru pleni

potenţiar în  Bucureşti, va fi num it m i
nistru de externe al Prusiei şi subcan- 
celar al Germaniei.

Azi aceleaşi ziare anunţă , că d. Bu
lon e desemnat a deveni în  curînd can
celar al Germaniei în  locul principelui 
Hohenlohe a cărui poziţie a devenit 
foarte delicată, în  urm a conflictului cu 
m al m ulţi m iniştrii şi cu unele per
soane influente din cercurile Curţii im 
periale. D. Bulon va fi num it deocam
dată sub-cancelar şi imediat ce se va 
pune în  curent cu afacerile externe ale 
■imperiului, va fi num it cancelar.

D. Rulow e fiul fostului m inistru Bu
lon, care a încetat din viată după con
gresul din Berlin ţinu t în  1878. A in 
trat în  diplomaţie în  1870 ca secretar 
al IlI-lea la ambasada din Paris, de 
unde a fost transferat la Roma. Aici 
s ’a căsătorit cu principesa Camporeale. 
In  1888 a fost înaintat m inistru pleni
potenţiar în  Bucureşti.

D. Bulon e unul din cel m al dis
tinşi diplomaţi al Germaniei şi timp 
de şease ani cît a stat în  Bucureşti s'a 
saimilat atît de mult cu mediul socie
tă ţii bucureştene, încît în  1894, cind a 
fost înaintat ambasador a exprimai în  
m al multe rîndurl regretele d-sale, căci 
abia num ai după trei săptămînl de la 
înaintarea sa a părăsit Capitala romînă.

D. Bulon a stat în  Capitală chiar 
pe vremea mişcării naţionale, pe care 
a urm ărit’o cu o atenţiune bine-voitoare.

A avut strînse legături de prietenie 
cu Al. Lahovari.

D. Alfred Melon, vice-consul al Fran
ţei la Bucureşti, va pleca peste 10 zile 
la Paris în virtutea unul congediu de 
două luni.

D. Melon va fi la Paris pentru ser
barea şi revista de la 2 (14) Iulie st. n.

E vorba ca d. Al. Ghika-Brigadiru, 
ministru plenipotenţiar şi agent diplo
matic al ţării la Sofia, să fie numit mi
nistru plenipotenţiar la Atena.

D. Kiriţopol a răspîndit aseară ves
tea că ministrul de interne a hotărît 
să suspende pe d. Mănciulescu, prima
rul oraşului Roşiorii de Vede, şi pe ar- 
chitectul primăriei.

Asta ar însemna triumful d-lul Kiri
ţopol asupra d-lor doputaţl State An- 
ghelescu, Bildirescu şi Procopiu.

Este vorba ca înainte de plecarea MM. 
LL. Regele şi Regina la Sinaia să se facă
0 mişcare printre secretarii de legaţiunl.

Conferinţa comitetului executiv al 
partidului liberal, care era convocată 
pe aseară, s’a amînat pe mîine seară, 
de oare-ce d. Eugen Stătescu abia azi 
la amiazl cu trenul de lux de la 11 şi 
35, se va întoarce de la Sinaia.

Diseară însă, mal mulţi miniştri se 
vor întruni la d. Stătescu ca să discute 
asupra situaţiei.

Aurelianiştil şi vernescanil din Boto
şani aft hotărît să înfiinţeze pe ziua de
1 Iulie un organ zilnic. *

Direcţiunea ziarului care va primi ti
tlul de Gazeta Botoşanilor, va fi încre
dinţată d-lul Al. Enacovicl.

** *
D. Vasile Lascar a hotărît să între

prindă o expediţie politică în Turnu 
Severin, T.-Jiu, Craiova, Galaţi, Buzâft
R.-Sărat, Iaşi, Botoşani şi Dorohoift, ca 
să atragă de partea aurelianiştilor pe 
deputaţii şi senatori liberali.

Ministerul de interne ungar a dat o 
ordonanţă prin  care opreşte ori-ce fel 
de colectă şi listă de subscripţii pentru 
orl-ce scop, fără  autorizaţia prealabilă 
a m inistrului, care îşi rezervă dreptul 
a controla modul cum se folosesc su
mele colectate.

Această ordonanţă e îndreptată în  
contra romînilor din Transilvania şi 
Ungaria, cari din colecte susţin o m ul
ţime de şcoli şi institute de binefacere.

Din cauza lipsei de apă, de care su
fere oraşul, în urma ruperel conducte- 
1 oi de lâ Grozăveşti, divizionul de jan
darmi călări din capitală a fost nevoit 
să-şi adape caii la Cotrocenl.

Tot aşa aft făcut şi regimentele de 
cavalerie şi artilerie de la Malmaison.

Se vorbeşte de numirea d-lul Luca Io- 
nescu, secretar general la interne, ca 
prefect la Constanţa.

In acest caz, d. Chintescu va trece la 
Tulcea, iar d. Moscuna va fi numit în 
locul d-lul Ionescu.

Guvernatorul Basarabiei, d. Constan- 
tinovicl, a permis, în urma unul ordin 
al guvernului din Petersburg, arhiman
dritului Badensky, egumenul monăsti- 
rel romine Neamţu-Nofl (Chiţcanl) de pe 
malul Nistrului, să procure pe seama 
monăstirel cărţi bisericeşti romine.

Monăslirea a solicitat de vr’o zece ani 
S-tulul Sinod din Petersburg permisiu
nea de a-sl procura cărţi bisericeşti din 
Romînia, dar fără nici un rezultat.

O telegramă ce ne-a sosit aseară, după 
punerea ultim ii ediţii de ieri sub presă, 
ne anunţă că Dunărea a crescut din  
nou la Galaţi cu 5 o. m. Întreagă m a
halaua Bădălan este sub apă.

Temerile surd foarte mari. O panică  
grozavă a cuprins populaţia.

După Voinţa Naţională s’a făcut ur
mătoarea mişcare in diplomaţie :

D. Emil E. Creţulescu, prim secretar al le- 
gaţiunel noastre din Bruxelles, Îndeplinind sta
giul legal, a fost numit consilier pe lingă a- 
ceeaşl legaţiune.

D. N. 1. Ghica, al 2-lea secretar al legaţiunel 
noastre din Paris, Îndeplinind stagiul lega1, a 
obţinut titlul de prim secretar. D-si este de
taşat la Atena, ca Însărcinat cu afacerile lega
ţiune] noastre, în locul d-lul N. B. Cantacuzin, 
care a fost mutat la legaţinnea din Petersburg.

D. Eug. Stătescu, fiul d-lul preşedinte al Se
natului, actual sub-şef de biuroU in administra
ţia centrala a ministerului de externe, este re
chemat in corpul diplomatic, in calitatea sa de 
ataşat de legaţiure.

D sa va continua de a fi ataşat pe lingă Le- 
gatiunea din Constantinopol.

f). N. Filidor, ataşat de Legaţiune, este tre
cut in administraţia* centrală a ministerului de 
externe, ca sub şef de biuroti Pină la noul dis- 
posiţiunl, d-sa va continua a face parte din 
person Iul Legaţiunel noastre de la Berlin.

Ieri corespondentul din capitală al zia
rului «Opinia» a expediat la Iaşi următoa
rea telegramă :

Printre Musulmani Canea mare iritaţiune. 
Atacat depozite arme. Patrule circulă oraş.

Inundaţii mari capitală. Dîmboviţa rupt ieri 
zăgazurile Grozăveşti şi cheiul mal multe lo
curi. Capitala rămas fără apă. conductele fiind 
sfârimate valurile furioase. Surpătura produsă 
enormă.

Principele Ferdinand va putea pleca finele 
lunel Sinaia.

Conservatorii susţin listă alegeri judeţene 
Prahova, în frunte Cantacuzino.

Mare i-a fost surprinderea clnd pe la orele 
4, se trezeşte cu următoarea notă:

Telegrama dv. No. 9550, adresată Opinia 
Iaşi, conţinind ştiri falşe, în conformitate cu 
regulamentul, nu i se poate da curs. Vă rugăm 
a vă presinta la acest OficiQ pentru a Mvi se 
restitui taxa.

Off. Telegrafic Central.
Miraţi de obrăznicia aceluia care a taxat 

ştirile noastre de falşe, pe cînd ele sunt 
absolut exacte, după cum orl-ciue poate cons
tata, am cercetat la direcţia telegrafului, 
să ni să preciseze anume care ştire era 
falşă. Nu am putut însă dobîndi nici un 
răspuns precis, ceea ce ne face a crede că 
depeşa a fost oprită din ordinul lui Fere- 
cliide, mintosul ministru de interne, care 
controlează toate depeşile politice.

Dacă bănuiala noastră este adevărată, nu 
avem nici o plîngere de făcut: greutatea 
de cap a nenorocitului ministru de interne 
este în deobşte cunoscută.

Atragem atenţiunea asnpra corespon
denţelor pe cari le publicăm în pagina 
a patra.

Pentru construirea gărel centrale, s’aft ex
propriat mal multe imobile. Legea din 82 
Maitt 1892 declarase aceste exproprieri de 
utilitate publică şi tribunalul confirmase ex
pertizele făcute pentru fixarea preţurilor.

Astăzi ministerul luerărilor publice face 
cunoscut proprietarilor acelor imobile că 
pot să’şl reiee imobilele înapoi, restituind 
preţul ce primiseră. Termenul de restituire 
este fixat la trei luni de la data publicaţiei.

Printre acesta imobile sunt acele a le : 
d-nelor Ana Ionescu, Dumitrana Vasile, d-lor 
Ion şi Mariţa Nieulescu, Nicolae Andrei din 
strada Elefterie;

d-lor I. Blechmann şi Parasehiv Marin 
din strada Rea Silvia;

d-lul Gh. Ioan din strada Lebedei şl
d-lul Gh. Matzspol din calea Plevnel.

In conformitate cu art. 31 din legea ln- 
văţămîntulul primar, ministrul instrucţiunel 
a dat ordine revizorilor şcolari de a pro- 
cede la împărţirea oraşelor în circumserip- 
ţiunl şcolare.

Fie-care eircumscripţiune şcolară nu va 
cuprinde mal mult de 840 şi mal puţin de 
540 copil de Romînl în vîrstă de şcoală. In 
fixarea circumscripţiunel, se vor arăta 
numele stradelor cari fac parte din raionul 
el.

Pentru anul acesta se vpr forma circums- 
cripţiunl şcolare în toate oraşele, afară de 
Bucureşti, Galaţi, Brăila, Craiova, Iaşi şi 
Ploeştl, unde ele nu se vor institui de cît 
în vara viitoare, pentru ca ministerul şcoa- 
lelor să se poată folosi de experienţa ce 
va fi dobîndit în anul curent.

In ultimul moment primim ştirea 
din Galaţi că procesul d-lui Gh. 
Robescu, care a venit azi înain
tea Curţii de Apel din localitate, 
a fost din nou amînat pe ziua 
de 25 Iunie.

Drama din Muscel
In ziua de 5 Iunie a. c., a Încetat din viaţă, 

In comuna Lăical-Runceasa, jud. Muscel, soţia 
lui Petru Neculal Vilcu, anume Stanca.

Moartea el a surprins pe toţi sătenii. Fe
meie tinără şi voinică, Stanca avea ani mulţi de 
trăit. De aceea, moartea el prea timpurie, ca şi 
neînţelegerile ce avea cu soţul săft Petru, cu 
care era în divorţ, afl făcut să se nască bănu
ieli.

Iată, după plîngerea adresa1 ă procurorului 
general din Capitală, de mama răposatei, Bu
cura Preoteasa-văduvă,—cari sunt aceste bă
nuieli :

L a  n u n tă  In V ă len i
De şi în divorţ — In ziua de 10 Iunie trecut 

urma să fie a 5-a înfăţişare la tribunalul din 
Cimpu-Lung — Stanca şi Petru N. Vilcu conti
nuau a trăi sub acelaşi acoperămînt. Relaţiile 
lor, fără a fi cordiale, eraţi destul de intime, 
cu toate că Vilcu îşi adusese o concubină în 
casă, pe Ana G. Tănase, înainte de pronunţa
rea divorţului.

Stanca avea însă lucredere în hotărlrea tri
bunalului şi de aceea nu vroea să părăsească 
domiciliul conjugal.

In ziua de 17 Maift trecut, ambii soţi se duc 
la Văleni, la nunta unul Constantin I. Popescu.

Aici Stanca joacă, în vreme ce bărbatul săfi 
petrece. In timpul nopţel, el se reîntorc în sat.

A casă
Reveniţi acasă, Petru Vllou ia la ceartă pe 

soţ e. Amanta sa, Ana G, Tănase, care rămă
sese acasă, Înciudată că nu fusese la petrecere 
In Văleni, intervine în discuţie şi apostrofează 
cu violenţă pe Stanca.

Ambii sar apoi pe victimă.
0 bat. o calcă cn picioarele pe ptntece şi la 

părţile genitale, o string de git şi o maltra
tează intr'un mod oribil.

Cind văd că Stanca nu mal mişcă, Petru 
Vilcu se suie In trăsură şi pleacă din nod la 
nuntă în Văleni, după ce mal înllift are grija 
de a ordona servitorilor săi să nu spună ni
mica. Nenorocita soţie râmîne pe mina Anei 
G. Tănase.

A n a şt L luţn
Alăturea eu Ana în casă la Petru Vilcu, se 

mal afla o fostă metresă a sa, anume Linţa.
Ambele femei ridică pe Stanca care rămă

sese in nesimţire in urma bătăiel suferite, o 
spală de slnge şi o aşează tn pat.

După ce ’I aprind o luminare la cap, de oare 
ce trăgea de moarte, o păzesc timp de o ju
mătate de1 zi. Ori de cite ori Stanca se deştepta 
şi cerea apă, cele două femei II turnat! rachiu 
pe git, voind ast-fel să simuleze o intoxicaţie 
alcoolică.

Toate grozăveniile acestea s’afl petrecut în 
noaptea de Sîmbâtă 17 Maifl şi In timpul zilei 
de Duminică. Stanca a continuat a 6 torturată 
ast-fel timp de mal multe zile.

D e n u n ţa rea
Mama victimei, Bucura Preoteasa—văduva, 

află că fiica sa trage de moarte şi se duce să 
o vadă. Stanca era într’o stare de plins. Vtnătă 
la faţă de durere, ea n’a mal fost in stare să 
recunoască pe mama sa.

De şi cele două megere ce o păzeaţi nu aft 
lăsat-o să se apropie de bolnavă, totuşi bă- 
trina preoteasă a aflat de la femeile ce o scăl
dau, că Stanca are mijlocul frînt de bătăi, ca
pul spart şi trupul plin de vinâtăî.

îngrozită de cele ce aflase. Bucura denunţă 
cazul primarului din Lăical-Runceasa, la 5 Iu
nie, rugîndu-1 să constate bătaia şi ceia ce spune 
rumoarea publică.

[A n clie ta
In ziua de Vineri, la 6 Iunie, Stanca—în ur

ma torturilor suferite îşi dă sfirşitul.
De şi avizat la 5 Iunie, primarul nu se de

ranjează pînă la 7, cind se încheie un pro -63- 
verbal, constatînd semnele ce văzuse pe corp, 
pe care II înaintează suprefecturel.

In aceiaşi zi însă, autorul moral şi materia) 
al acestui oribil asasinat, Petru N. Vîlcu, pleacă 
şi el la Cîmpu Lung, pentru ca să cocoloşească 
lucrurile.

Ajuns aici se duce întins la d. Protopopescu 
Roşanu, avocat al Statului şi socrul procuro
rului de Muscel, d. Rătescu. însoţit de acesta, 
Vilcu s’a dus ap l la şeful parchetului acasă, 
unde a stat două ore.

C ine e  V ilcu  ?
Petru Neculal Vilcu e un om cu stare de 

peste 200,000 lei. Alegător influent în colegiul 
I, avînd întreaga administraţie la dispoziţia sa, 
el a obţinut < a anchetarea crimei să nu o facă 
nici d. Rigani, medicul primar de judeţ, nici 
d. V. Lateş, medicul plaiului respectiv, de oare 
ce nu avea încredere în aceşti funcţionari conş
tiincioşi.

A nfopaia  c a d a v ru lu i
Doctorul Mărculescu, medicul plăşel Argeşel, 

este trimis i i  facă autopsia cadavrului, în ziua 
de Duminică, 8 Iunie.

Ajuns în comună, stimabilul pune pe servi
torii Iul Vdcu, Ion R. Corbu şi Gh. Tănase, să 
taie cu ferestrăul craniul decedatei. Apoi face 
numai autopsia toracelui, refuzînd să se uite 
la vînătăile de pe pîntece ri să constate frîn- 
gerea şirei spinărel.

In afară de atitudinea bine-voitoare faţă cu 
criminalul a d-rulul Mărculescu, avem de re
levat purtarea procurorului Rătescu, care şi-a 
permis să vocifereze şi să ameninţe pe mama 
victimei. Acest personagiu, după ce a mîncat 
şi băut bine acasă la Petru N. Vîlcu, a ordonat 
strâjerilor să deie afară pe Bucura Preoteasa, 
căci el n’a venit să stea la vorbă cu dlnsa.

Purtarea aceasta a indignat întreg satul.
L a p ro cu ro ru l g en er a l

Nemulţumită de această pretinsă autopsie, Bu
cura Preoteasa a adresat o plîngere procuroru
lui general de pe lîngă Curtea de Apel din 
Capitală.

«Cu lacrăml fierbinţi, spune nemtagîiata ma
mă, vin a vă ruga să bine-voiţl a ordona o 
nrnuţioasă autopsie a cadavrului printr’un me
dic legist special, asistat şi de medicul primar 
al judeţului Muscel, singurul pe csre’l ştitl in
tegru... Voiti dovedi cu două, trei sate că au
torul moral şi material al mori;el fiicei mele 
Stanca este numai soţul sâft Petru Neculal 
Vîlcu şi concubina sa Ana Gh. Tănase...»

In urma acestei plîngerl, procurorul general 
a chiemat telegrafic în capitală pe d. Rătescu, 
procurorul de Muscel, cerindu-I să aducă şi do
sarul afacerel.

Nu ne îndoim că glasul mamei, care pljnge 
moartea prea timpurie a fiicei sale, va izbuti să 
obţină dreptatea pe care o reclamă şi pedepsi
rea criminalului soţ.

Ş T I R I  M Ă R U N T E

D. general Berendel, ministru de rezbel, 
a primit eri de dimineaţă pe d. colonel Şa- 
guna, comandantul regimentului de roşiori 
din T.-Severin.

*
D. Slăvescu, prefectul judeţului Putna, a 

fost chemat erl telegrafic în Capitală, ca să 
expună ministrului de interne cauzele rava
giilor Îngrijitoare pe cari la face tifosul.

♦

Ex. Sa Hussein Kiazlm-Bey, ministrul 
Turciei la Bucureşti, va pleca zilele acestea 
la Slănicul de Moldova, pentru clte-va zile.

n
Archiereul Modestu de la Sflutul Mormlnt 

din Ierusalim, care de vr’o zece zile se află 
in Capitală, pleacă azi la monăstirea Neamţu. 

*
D. general Popescu, comandantul di vi- 

ziunel din Dobrogea, a sosit In Capitală, 
pentru afaceri dependinţe de comandamen
tul săfl.

*
Ministrul de interne a aprobat aliniarea 

stradelor Unirea, Alexandri, Ştefan cel Mare, 
de jos, Anastasie Panu, S-tul Sava şi Lă- 
pusneanu din oraşul laşi, conform voturilor 
consiliului comunal din şedinţele de la 4 
Iulift 1896 şi 23 Maift 1897.

*
Pentru ocuparea catedrei de limba ger

mană de la şcoala comercială de gradul I 
din Capitală, ministerul domeniilor a pu
blicat concurs pe ziua de 25 Septembre 
viitor.

Ministerul domeniilor a scos In licitaţie 
dreptul de a vina pe moşiile Statului din 
Dobrogea.

Licitaţiunea va avea loc la Tulcea, în ziua 
de 19 Iulift a. c.

•
D. Th. Rosetti, guvernatorul Bancel Agri

cole, care a fost la Iaşi pentru clte-va zile, 
s’a reîntors la însemnatele sale funcţiuni.

*
Astă-zl a avut loc distribuţia premielor 

la «Liceul frances».
Ca şi la examene, un reprezentaut al le

gaţiunel fraucese din Capitală, a asistat la 
distribuirea premiilor.

*
Opera italiană de sub direcţiunea d-lui G. 

Serio, va cînta astă-seară la grădina «Ca- 
sino», frumoasa operă «Faust».

*
D. general Berendel va asista mîine, la 

examenele ofiţerilor elevi al anului al 2-a, 
dia şcoala specială de artilerie şi genift. ’

D 1 T K H
D JW A P 1T A L A

C ă lu g ă rie  sa ii p u n g ă ş ie  ? — Am anun
ţat zilele trecute că individul Vasile Slăneseu 
de fel din Brăila, venise în Capitală d clarînd 
că voeşte să se călugărească şi că în acest scop 
pleacă la Căldăruşanl.

înainte de a pleca însă cucernicul brăilean a 
furat de la o d-nă din calea Plevnel mal multe 
b juteril de valoare. De şi a fost prins, nu s8 
ştie cum poliţia l’a lăsat liber pe canui ’atul 
de călugărie şi Slăneseu a profilat de această 
libertate pentru a face noul victime.

Erl un domn Al. Lin din strada Izvor 155, a 
reclamat peliţiel că fratele luIChristo», pe care 
el îl ţinea în gazdă, a dispărut de vre-o două 
zile, după ce mal iutii i-a furat un ceasornic 
şi un lanţ de aur şi mal multe inele şi obiecte 
de valoare.

Poliţia caută pe religiosul Stănescu şi dacă'l 
va prinde... iar îl dă drumul.

C on tra b a n d ă  d e  tn tn n . — Aseară s’a 
prins în g.ra de Nord, individul Teodor Mar- 
cadis, asupra căruia s’a găsit o mare canlilale 
de tutun de contrabandă.

Contrabandistul a declarat că vine din Con
stanţa şi că din ac*l oraş a cumpărat tute nul 
de contrabanda.

Marfa de contrabandă a fost confiscală şi s’a 
dresat proces verbal de urmărire în contra Iul 
Marcadis.

_ S erv itor  lio ţ. — Sunt cîte-va zile de cînd 
individul Ilie Stoica, fost servitor la d. Pândele 
Slan din Calea Călăraşilor 177, după ce a furat 
de la stăpânul săft mal multe obiecte de va
loare şi suma de 250 de lei în numerar, s’a fă
cut nevăzut.

In urma reclamaţiunel păgubaşului şi după 
măsurile luate de poliţie, hoţul a fost "desco
perit şi prins în Constanţa unde trăia din banii 
furaţi.

Ilie Stoica va fi adus zilele astea în Bucu
r. şti.

DIN TARA
■ B oan sou a

în e c a t  In p u ţ.—In ziua de 29 curent, s’a 
găsit mort intr’un puţ din comuna Măgurelele 
din judeţul Prahova, băiatul Constantin, fiul lo
cuitorului Anghel Ş«rban din acea comună.

Din cercetările făcute se constată că băiatul 
a căzut în puţ şi s’a Înecat, pe cind voia să 
scoată apă cu găleata.

în g r o p a t d e  v iii. — Din Caracal ni se 
comunică că zilele trecute locui!orul Rie Paseu 
din comuna Gura Pădinel, dueîndu se să pes
cuiască sub un mal al bălţel salului, terenul 
fiind foarte slab, malul s’a surpat pesle dînsul 
şi l’a îngropat de vift.

Abia a doua zi cadavrul nenorocitului a pu
tui fi extras de sub malul surpat.

Parcheiul a autorizat înmormîntarea.
A ccid en t n en o ro c it  Ia v in ă to a re .—

Ni se comunică din Tulcea că în ziua de 8 cu
rent un trist accident s’a petrecut în marginea 
oraşului.

Tînărul Filip Ştefânescu, în vîrstă de 19 ani, 
dueîndu-se în acea zi la vînătoare cu un prie
ten al săft Constantin Levenţi tot din acelaşi 
oraş, în dreptul cantonului I, lingă comuna 
Caşla, Ştefânescu fâcînd o mişcare greşită, arma 
a luat foc şi descârcătura l-a lovit drept în cap.

Transportat de grabă ia spitalul din Tulcea, 
cu toate îngrijirile ce i s’aft dat, nenorocitul a 
murit după două ore.

M N jm ţE IN A T A Ţ E

O n u n tă  c iu d a tă .— Un ziar german pu
blică o istorisire singulară a unei ceremonii 
nupţiale, la care corespondentul săft din China 
a fost de faţă într’un sat din apropiere de Shan- 
ghai.

O fată tinără din această localitate trebuia să 
se mărite cu fiul vice-cance'aruluî Academiei 
din Peking. Din nenorocire însă, logodnicul fetei 
muri cu cîte-va zile mal nainte de data hotă- 
ritâ pentru cununie.

Desperarea fetei fu fără margini; ea jură că 
nici o dată nu va mal aparţine altuia, şi, după 
cîte-va zile, ea se căsătorea cu i.n «vas cu flori 
roşii», ceremonie simbolică prin care logodnica 
care ’şî-a pierdut mirele, de buna el voe trece 
într’o eternă văduvie.

Dar vall desperările cele mari sunt şi de 
scurtă durată şi femeia este slabă. Se zice, că 
In cele mal multe cazuri, vasul cu flori roşii nu 
poate să umple locul rămas gol în inimele a
cestor tinere fiinţe. Ele atunci îşi dezleagă ju- 
rămtntul şi îşi unes: soarta lor[cu aceea a vre
unul ttnăr pe care îl aleg după plac. Acele 
insă cari, afl rămas fidele, toată viaţa, vasului 
roşia, sunt, după moarte, obiectul unor onoruri 
excepţionale; se clădeşte in onoarea lor şi din 
ordinul special al împăratului un imens arc de 
piatră pe marginea unul drum mare.

Inundaţiile din ţară
Iată ştirile telegrafice pe cari le primim 

din Moldova asupra inundaţiunilor şi stri
căciunilor cauzate de ploi In zilele din 
urmă:

** *
Dorohoitî. In toată Moldova de sus a că

zut alaltăerî o mare ploaie torenţială. To
rentele aft distrus podul de piatră din cc- 
muna Magbira. Circulaţiunea este între
ruptă.

Parte din tîrgurile Miliăilenî şi Condeeşlî 
sunt sub apă.

Pirîul Mamorniţa a debordat şi inundat 
toate cîmpiile învecinate.

In oraşul Dorohoift, apele cari eraft foarte 
mari şi transformaseră stradele în adevărate 
torente, aft început să mal scadă.

•%
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Neamţu. Din cauza ploael torenţiale care 
a căzut aproape două zile lntr’una, rtul 
Bistriţa venind foarte mare, a stricat podu
rile de la Viişoara şi de la Hangu.

In Împrejurimile oraşului Piatra Neamţu, 
pe o întindere de 10 kilometri, toate se
mănăturile sunt stricate şi drumurile dete
riorate.

** *
Botoşani. Alaltă-erl şi erl noapte a că

zut o ploae torenţiala asupra Întregului 
judeţ.

întreaga vale a Şiretului este inundată.
Apele Prutului s’afl revărsat erl pentru 

prima oară In anul acesta. Ştirea aceasta 
a fost dată de primarii comunelor Cărni- 
cenl şi Hermeziu.

Comunicaţia pe căile ferate Intre Leorda- 
Botoşanl, LeordaDorohoI, Burdujenl-Su- 
ceava şi Fălticeni Dolhasca este întreruptă.

«**
Din Teleorman ni se telegrafiază de a

semenea că din cauza ploilor, cari durează 
de 3 zile, apele s’afi revărsat din nod în 
tot judeţul. Comunele AdameştI şi Peretu 
precum şi oraşele Alexandria şi Roşiorii 
de Vede sunt inundate.

O telegramă din Tulcea ne anunţă că la 
Sulina şi Chilia Veche apele cresc merefl 
şi o mare cantitate de semănături de grîfl 
sunt sub apă.

Oraşul Sulina este aproape inundat.
Serviciul sanitar superior a pus la dis- 

poziţiunea locuitorilor inundaţi baracele pe 
cari serviciul sanitar le are construite a
colo.

ULTIME F̂ORMAŢIUNI
Medicii întruniţi a seară  în  consult 

la Palatul de la Cotroceni, aii constatat 
că A. S. Ii. Principele Ferdinand a 
acul în timpul zilei un  noă acces de 
căldură, care a întrerupt cursul pro
gresiv al convalescenţei.

Aslă-zi de dimineaţă. întruniţi din  
nou in  consultaţiune, aii dat următo
rul buletin :

Starea da ameliorare a A. S. Regale, 
care făcuse în decursul ultimelor zile 
progrese simţitoare, a fost din nod în
treruptă erl la orele 2 prin ivirea unul 
acces de căldură intensă ce a durat pînă 
despre ziuă. Acum căldura a revenit la 
normală.

Puterile încă sunt mal scăzute; plă- 
mînul stîng nu este cu totul încă dega- 
jeat.

Dr. Cantacuzino, dr. Buieliu, dr. Krem- 
nitz.

Putem adăuga că starea Alteţei 
Sale nu inspiră nici o îngrijire se
rioasă şi că asemenea incidente trecă
toare se pot ivi în  cursul convalescen
ţei febrei tifo ide; este destul ca ele să 
fie imediat înlăturate prin  ajutorul me
dical, ca să nu aibă nici o consecinţă. 

** #
Astă-zl de dimineaţă M. S. Regina 

cit şi M. S. Regele au mers la Palatul 
de la Cotroceni spre a vedea pe Prin
cipele Moştenitor, ale cărui puteri re
vin încetişor.

Mai toate lucrările subterane 
din forturile din jurul Capitalei 
sunt pline de apă.

Trupele regimentului de cetate 
şi acele de geniu, care lucrează 
la scoaterea apei, au devenit, în 
urma ploilor din aceste două zile 
din urmă, insuficiente pentru a 
putea dovedi să înlătureze răul.

Comandantul cetăţei Bucureşti 
a cerut ministerului de războiu 
să se trimeatâ de urgenţă, în for
turile cele mai ameninţate, trupele 
permanente de infanterie din Ca
pitală şi din garnizoanele cele mai 
apropiate.

Erl după amiazT, d. general Berendeiu, 
ministru de resbel, a inspectat trupele 
cari se află actualmente în tabără pe 
platoul Cotroceni, regimentul 21 infan
terie comandat de d. colonel Hiottu şi 
reg. 6, comandat de d. loc.-colonel Boe- 
rescu.

D. ministru a rămas foarte satisfăcut 
de buna stare In care a găsit trupa şi 
mal cu deosebire regimentul 21.

Ofiţerii stcitului-mujor general al arma
tei, însărcinaţi cu verificările punctelor 
geodezice plasate pe frontiera Austro-Un- 
gară, au fost siliţi a cere ministerului de 
războiu o prelungire a campaniei, de oare
ce din cauza furtunilor şi ultimelor inun
daţii multe din semnale au fost răsturnate 
şi au absolută nevoe de a fi reconstruite.

Pe ziua de erl s ’au constatat 181 ca
zuri de tifos la Focşani şi 37 cazuri 
în  judeţul Putna.

In Focşani au încetat din viaţă eri 
4 copii.

Tifosul, în  loc să scadă, se întinde 
din ce în  ce m ai mult.

D-nil G. Pascu, G. Tomaziu şi Lascar 
Vasiliu, ad fost aleşi membri in consi
liul comunal al oraşului Dorohol, în 
locurile vacante.

♦
D-nil Ilie Bibulescu şi M. Ţuculescu 

ad fost aleşi membri în consiliu gene
ral al judeţului Gorjid.

Cu toată desminţirea ce ne dă Voinţa 
de aseară, menţinem în totul informa- 
ţiunea ce am dat în privinţa desvoltărei 
ce a luat amil acesta peronospora, care nu 
este o boală nouă care atacă viile ; dar 
anul acesta, din cauza ploilor, a început 
a ataca după cum am spus florile, în loc 
de frunzele de la vii. Aceasta constitue un 
pericol, căci frunzele rezistau la tratamen
tele cunoscute şi anume la badigeonage — 
cari în genere se fac cu sulfat de cupru 
sau de fier — dar dacă s'ar trata pero
nospora (de pe flori) tot cu aceleaşi mij
loace este aproape sigur că şi florile vor 
suferi.

Epitropia s-tulul Spiridon din Iaşi a pu
blicat concurs pentru ocuparea postului de 
medic primar al spitalului din HirlâO.

Concursul va avea loc la Iaşi In ziua de 
20 Septembre viitor.

Distinsul profesor şi vice-preşedinte 
al Senatului, d. V. A.‘ Urechiă, se află 
de cSte-va zile bolnav.

II urăm o grabnică reînsănătoşire.

Din cauza ploilor şi inundaţiunilor, 
trenul dia Iaşi a sosit aslă-zi de dim i
neaţă cu o întârziere de o oră.

Atragem atenţiunea cetitorilor asupra 
însemnatului articol ce publicăm în pag. I 
sub titlu l: C e & t i u n e a  a p e l .

Procesul dintre prinţul Grigore Stur- 
dza şi sora d-sale, prinţesa Gorciacoft', 
va veni din nod Înaintea Curţel de 
Apel din Craiova, care şi-a dat deja 
decizia în această afacere. Prinţul Gr. 
Sturdza a cerut Curţel revizuirea pro
cesului, pentru că a omis a se pronunţa 
în privinţa dobînzilor de plătit, pentru 
suma de două milioane, la care a con
damnat pe prinţesa GorciacofV.

Desbaterile s’ad sorocit pentru ziua 
de 17 Septembrie viitor.

D. Dini. Sturdz'i a avut aseară o 
întrevedere cu d-nil Take Giani şi Gogu 
Cantacuzino.

Se vorbeşte despre o apropiere între 
sturdziştl şi preşedintele Camerei.

O companie de capitalişti englezi, în 
cap cu renumitul inginer de mine din 
America, d. Howard şi cu Sir Greger- 
son, mare proprietar de mine în Engli- 
tera şi Indii, vor veni săptămîna vii
toare în Capitală ca să facă studii mi
niere în ţară.

Se agită ideia că producătorii de petrol 
din ţară să facă un cartel cu producă
torii din Galiţia.

Propunerea a venit de la compania bu- 
dapestană, care exploatează o parte a pu
ţurilor de petrol din Cîmpina.

Un prea generos act de donaţiune a 
fost semnat erl, la secţiunea 3-a a tri
bunalului Iaşi, de către princesa Adela 
Moruzzi, care a dăruit suma de 20,000 
lei pentru clădirea unul pavilion de boli 
contagioase la spitalul de copil Carita
tea, din acel oraş.

Suma s’a şi încasat de către d. doc
tor L. L. Russ, epitropul spitalului, care 
a depus-o la Banca Naţională.

In  urma suspendării primarului Măn- 
ciulescu şi a inginerului comunei d. Stad- 
nikievici, întreg consiliul comunal din Ro
şiorii de Vede şi-a trimis eri telegrafic 
demisiunea ca semn de protestare \în con
tra uneltirilor d lui Kiriţopol.

Azi la amiazi d. deputat Procopiu a 
fost la d. Ferechide şi, foarte indignat, a 
protestat în contra suspendării d-lul Măn- 
ciulescu.

Luni se aşteaptă o delegaţie mare a 
liberalilor din Teleorman, cari conduşi 
de deputaţii din judeţ, vor cere guvernu
lui să reintegreze pe d. Mănciulescu.

Starea financiară a judeţelor noastre, 
sub oblăduirea colectivistă, a ajuns mi
zerabilă.

După sechestrul pus de casa de de
puneri pe veniturile judeţului Iaşi, acum 
a venit rîndul Gorjulul.

Iată afiptul prin care administraţia 
financiară din T. Jiu aduce la cu
noştinţa publică starea de faliment a 
judeţului:

A  v 1 s
Se aduce la cunoştinţa publicului, că 

plăţile, privitoare pe casa judeţului, sunt 
suspendate p înă la achitarea ratelor 
datorite de judeţ la casa de consemna- 
ţiu n l şi stat.

Administ. financiar, Harbovitz.
$  Ne abţinem de la orl-ce comentarii. 
Publicul îşi poate da seamă de halul In 
care a fi ajuns, sub colectivişti, finanţele 
alît de Înfloritoare, sub neagra reacţiune, 
ale judeţelor noastre.

Şi totuşi, pe fle-care zi, Monitorul 
Oficial publică autorizaţii pentru noul 
împrumuturi făcute de comune şi ju
deţe.

«Democrat ui» din Ploeşti, organ al d-lui 
C. Grigorescu, a început o vie campanie 
pentru disolvarea consiliului comunal, în 
capul căruia se află d. R. Stanian.

Motivele pe cari le invoacă «Democra
tul» sunt că «cel de la comună, depărtln- 
du-se de la menirea lor, compromit intere
sele şi viitorul oraşului, făcîndu-se odioşi 
Înaintea concetăţenilor lor».

La Ploeşti, continuă organul liberalilor 
disidenţi, se petrec incorectitudini nedemne 
de partidul liberal-naţional şi de numele 
acestei respectate cetăţi.»

Ca o confirmare a acestei stări de lu
cruri, «Democratul» desminteabuzurile ce se 
petrec la serviciul curăţirei stradelor, unde 
se comit gheşefturile cele mai scanda
loase.

Inalfa Curte de Casaţie şi justiţie, prin 
lucheerile ce a pronunţat In camera de con
siliu a secţiunilor unite, a acordat urmă
toarele congedil: d-lul Diin. Htnţescu, o lună 
de zile, cu începere de la 1 Septembrie a. c .; 
d-lul Ch. Ferecbide, 45 zile, eu Începere de 
la 1 Septembrie a. c .; d lui G. Liciu, o lună, 
cu Începere de la 1 Iunie a. c .; d-lul Ciru 
Oeeonomu, 15 zile, cu începere de la 15 Sep
tembrie a. c . ; şi d-lul M. Poenaru Bordea, 
o lună, eu începere de la 1 Iune a. c.

Iată cum afi fost constituite secţiunile de 
vacanţă ale tribunalului Ilfov :

Preşedinţi. D. D. A. Mavrodin, de la 
1—7 Iulie; d. Oscar Niculescu, de la 7 —17: 
d. Florian, de la 17 Iulie pînă la 1 Au
gust ; d. Paraschivescu, de la 1 August 
pînă la 31 August.

Judecători. D. C. Crăs a ai, de la 1 plnă 
la 20 Iulie inclusiv ; d. V. Micles u, de la 
21 plnă la 30 Iulie inclusiv ; d. Em. Mi- 
clescu, de la 31 Iulie pînă la 6 August in
clusiv ; d. M. Cliristea, de la 7 August pînă 
la 14 August inclusiv ; d. Ar. Alexandrescu, 
de la 15 August plnă la 31 August in
clusiv.

Supleanţi. D. M. Durma, de la 1—1 Iu
lie inclusiv; d. N. E. Scbina, de la 7—31 
Iulie inclusiv ; d. P. M. Petrescu, de la 
1 August pînă la 12 August inclusiv ; d. 
St. Lupaşcu, de la 13 August plnă la 31 
August inclusiv.

Monitorul 12 Iunie 1897 pag. 2069.
NOTIFICARE

D-lul Ministru de iliiauoe.

Domnule Ministru,
Subsemnata, Maria Micheru, fac oposiţie la 

plata procentelor viitoare a capitalului titlului 
de rent^ 5 la sută amoitisabilă, sub No. 6 580 
a 500 lei, cu cuponul de 1 (13) Aprilie 1890, 
pe care ’l am obţinut la conversiunea obliga
ţiunilor doineniale In rentă 5 la sută, amorti- 
sabilă In anul 1881, ultimul cupon de 1 (13) 
Octombrie 1889, Încasat la 5 (17) Septembrie 
1889 la casa de bancă Avram M. Levy din Bu
cureşti, perdut sad dispărut prin Împrejurări 
necunoscute.

Aceasta oposiţie o fac conform legel titluri
lor la purtător, din Ianuarie anul 1883.

Domiciliul îl a eg la d. Thoma Micheru, str. 
Icoanei No. 6, Bucureşti.

Primiţi, vă rog, d-le ministru, asigurarea prea 
osebitei mele consideraţiunl.

Maria Micheru.
1890, Martie 25.

Corput portăreilor tribunalului Ilfov.
Presanta s’a primit astăzi, 27 Martie 1890, 

care se va notifica conform art. 47 din regula
ment.

p. Şeful portăreilor, I. Popovid. 
No. 4. 758.

TISIiEâ G E A M E
Serviciul «Agenţiei Romîne»

Viena, 13 Iunie.
Ca suvenir de înaltă consideraţiune, Re

gele Siamulul a dăruit împăratului Frantz 
Iosef o sabie de onoare preţioasă; teaca este 
de aur smălţuit cu pietre roşii, albastre şi 
verzi, — Minerul de aur, este încrustat cu 
pietre preţioase.

Constantinopol, I î Iunie.
Se asigură că Poarta insistă ca noua 

graniţă să cuprinză linia Salambria- 
Xerias p înă  la lyrnavos.

Constantinopol, 13 Iunie.
Erl noapte s’a produs o panică tără mo

tiv; ea a fost provocată de un foc de arti- 
fiţil tras pe bordul unu! staţionar englez, 
cu ocazia jubileului Reginei Victoria.

Cernăuţi, 13 Iunie.
Inundaţiile afi cauzat stricăciuni mari sa

telor şi podurilor. —Comunicaţiile cu drumu
rile de fer locale în Bucovina slnt între
rupte.—Serviciile poştale sunt foarte Impe- 
dicate.

Constantinopol, 13 Iunie.
Generalul Ztki-Paşa, fost ofiţier prusian, 

a fost găsit mort într’o mahala.—Nu se ştie 
dacă este vorba de un omor safi de o si
nucidere.

Constantinopol, 13 Iunie.
Sîmbătă safi Duminică va începe servi

ciul de drum de fer Intre Constantinopol şi 
Niş cu transbordare Intre Kadikeni şi Mus- 
tafa paşa. Serviciul de noapte al drumului 
de fer Intre Niş şi Belgrad se va suprima 
cit timp transbordarea se va face lingă 
Stalacl.

Petersburg, 13 Iunie.
O lege promulgată azi fixează numărul 

orelor de lucru pe zi pentru lucrătorii fie
răriilor, minelor, uzinelor şi drumurilor de 
fier. — Maximul orelor de lucru pe zi, s’a 
fixat la un-spre zece ore şi jum. ziua şi la 
10 ore noaptea.

Budapesta, 13 Iunie.
Camera magnaţilor. — Răspunztnd la o 

interpelare, ministrul de interne declară că 
guvernul are cunoştinţă de mişcarea socia
listă printre lucrătorii rurali; această miş
care ia un caracter serios In 8 comitate şi 
două oraşe. .

Ministrul enumeră măsurile luate pentru 
a evita ca greva să se producă In timpul 
recoltei şi pentru a protege pe lucrătorii cari 
voesc să lucreze.—Geandarmeria alost spo
rită şi dacă o fi nevoe va interveni şi trupa.

In faţa unor mişcări extraordinare, gu
vernul va şti să ia măsuri extraordinare. 
(Aplause).

Camera ia act de răspunsul ministrului.
Berlin, 13 Iunie.

Sesiunea Reichstagului s’a Închis cu stri
găte de: Trăiască împăratul!..

D. de Bftlow, ministru la Roma, a sosit 
şi a făcut o visită prinţului de Hoheulolie.

Mline va merge la Kiel, reşedinţa împă
ratului. ,

Helgoland, 13 Iunie.
Regele Belgiei a sosit şi a făcut o visită 

împăratului Wilhelm pe bordul lui «Holien- 
zollern.» întrevederea a fost foarte cordială.

Paris, 13 Iunie.
Camera deputaţilor. Adunarea adoptă 

cheltuelile făcute cu ocasia incendiului ba
zarului de caritate, după ce a respins un 
amendament cerlnd să respingă creditul a
cordat pentru ceremonia de la Notre-Dame.

Ctţl-va radicali, In mijlocul întreruperilor 
dreptei, impută guvernului că se sprijină 
pe cler şi pentru că a luat iniţiativa cere
moniei religioase.

D. Barthou răspunde că guvernul n'a 
voit de loc să facă o manifestaţie religioasă 
şi impută radicalilor că profită de ocasia 
catastrofei pentru a ataca cabinetul.

Petersburg, 13 Iunie.
Kilia, In Basarabia, este inundată de 40 

zile. Populaţia este foarte cercată.
Petersburg, 13 Iunie.

Cuirasatul rus Gangout s’a ciocnit pe o 
furtună de o bancă de piatră lingă Tran- 
sund şi s ’a scufundat. Ofiţerii şi echipa- 
giul aii scăpat.

Vindsor, 13 Iunie.
Regina a primit pe archiducele Frantz 

Ferdinand în audienţă de congediu.
Vindsor, 13 Iunie.

Regina a făcut să defileze azi în parcul 
din Windsor 6000 de copil cari celebraţi 
jubileul săfi.

Pompierii aii defilat de asemenea tu faţa 
Reginei.

Londra, 13 Iunie.
La dejunul de la Mansions House, ofe

rit de lord-primarul, s’a remarcat printre 
comeseni Prinţul şi Principesa de Galles, 
Prinţii străini şi trimeşil speciali, toţi Iu 
uniformă de gală.

După toastul In sănătatea Reginei, pri
mit cu mare entusiasm, lord-primarul a ri
dicat un toast în sănătatea prinţilor străini.

Prinţul de Neapole şi ducele d’Anerstaedt 
afi răspuns la acest toast.

Stockholm, 13 Iunie.
Azi s’a deschis în mod solemn congre

sul internaţional al presei în prezenţa 
Regelui şi a Prinţului moştenitor. Aii so
sit 400 de participanţi din toate ţările Eu
ropei. America de Nord, republica Argen
tina, Batavia, Egiptul şi Praetoria sunt 
de asemenea reprezentate.

Cologne, 13 Iunie.
Se anunţă d in  Canea Gazetei de Co

lonia că corăbiile de resboiu austro-un- 
gare au pus mina în  ultimele zile pe 
nişte corăbii greceşti avînd pe bord in 
surgenţi, arme, m uniţiun l şi dinamită.

Amsterdam, 13 Iunie
In urma ultimelor alegeri, a doua Ca

meră a Statelor generale numără 45 libe
rali, 22 catolici, 21 protestanţi ortodoxl, 4 
creştini liberali, 4 radicali şi 4 socialişti. 
Majoritatea este anti-clericală.

MINISTERUL JUSTIŢIEI

P u b lic a ţ in n e
Domnul Ion Dumitrescu comerciant din 

Bucureşti, strada 24 Ianuarie No. 30, a fă
cut cerere la acest Minister, pentru adăo- 
garea la numele săfi patronimic de «Dumi
trescu» a celui «de la TeişanI», spre a se 
numi «Ion Dumitrescu de la TeişanI».

Ministerul publică această cerere, conform 
disposiţiunilor art. 9 din legea asupra nu
melui, spre ştiinţa celor interesaţi, cari ar 
voi să facă oposiţionile In termenul pre
văzut de aliniatul 2 al zisului articol.

MINISTERUL JUSTIŢIEI

P u b l t c a ţ i u n e

D. Valeriu Dumitrescu, din Bucureşti, 
strada Eminescu No. 2, a făcut cerere 
la acest minister pentru schimbarea nu
melui săfi patronimic de «Dumitrescu» 
în acela de «Bârbescu», spre a se numi 
«Valeriu Bărbescu».

Ministerul publică această cerere, con
form disposiţiunilor art. 9 din legea a
supra numelui, spre ştiinţa celor inte
resaţi, cari ar voi să facă oposiţie în 
termenul prevăzut de aliniatul 2 al zi- 
sulul articol._________________________

Mal eftin ca ori-unde
R O M  ŞI S P I R T

P e n t r u  V IS IN A T A
Rom englezesc.............................1.50 litrul 1.30
Rom jam aieă ................................2.40 « 2.—
Rom Vanilie, veritabil.................3.20 « 2.80
Rom Ananase...................... ...  ■ 3.20 « 2.80
Alcool de v i n ..............................2.— «
Spirt rafinat ...................................2.— «
Spirt de maşină............................1,80 *

Asemenea toate mărfurile de cofetărie cu pre
ţuri reduse.

Dumineca şi !n in orl-ce zi de sărbătoare, co
fetăria mea este deschisă.

T. I>. C R E Ţ U L E 8C U  
Strada Carol No. 47, LA ÎNGER.

PÂRA CONCURENŢĂ
ROM Ş I  S P IR T

din marca fabrică BRACADIRIT
P e n t r u  V I Ş I Î f A T E

JVeewM p ş i  » I X C A Ţ  r  n  H j

Rom Englezesc cu I.el 1.40 Litrul
« Jamaieă € « 2 20 «
« Vanilie « < 3.— «
« Ananas C < 3.— «

Cognac pentru fructe (vişinată) 3.— «
Alcool de vin CU Lei 1.80 «

« pentru maşină € « 1.80 «
V ln za re a  eu  gros ş i eu  d e ta il

Coinandele se primesc şi prin poştă şi se vor 
trimite la domicilii!. Cu malta stimă

T lio in a  C onstantlneH cn
B-soral Cofet. B ragadira, s tr. Carol, 14

De vînzare
a cu m

O  C A S A
F r u m o a s ă ,  N ă n ă to aa ft şl f o a r te  so lid  

z id i t ă
Situată In strada ESCULAP, No. 10.

B U R S A
Pe ziua de 13 (25) Iunie 1897 

DIN STREINĂT ATE
(prin fir telegrafl )

Napoleonul • • • • 9.53
R a b l a ..................... 126.87
Credit An8tălt • • 367 2î
Cred. fono. austr. • 472. 4

► ungar • • • 404. 4
D ram  de fler auatr. 356. 4
Lom barde. • • • • 88. «

—

L a n u l  tu r  >eştl. • • 58.60
Rentă bîrtie  austr • 102. 4

► arg. ► « 102.
► au r ► • 123.10
► ► ungară 123.30

BERLIN
Napoleonul . . . IC.24
R u b l a ..................... 210.10
Disconto . . . . 203.90
Schimb-Londra. . 20 285

► Paris . . 81.05
* Viena . . 1G9.40
► Amsterdam 168.50
► B elg ia . . 80.75
r Italia  . . 77.70

PARIS
Banca Otomană . 573.50
Losurl T urceşti . 111.50
Im pr. Egyptlan . —

► Ileienlc. . . —

D rum  de fer austr. —
A lp îu e ..................... 233.
R enta F ran . 37* % 106.95

► .  3 % 103.75
Renta Italiană . . 95.65

r Ungară . . 106.06

RENTELE ROMÂNE
BERLIN

Renta Rom. 5 %  101.70
»• *• 1890 4 %  89.80
* * 1891 4 5/0 89.75
► ► 1896 4 %  89.20

PARIS
R enta Rom. 5 3/o 102.65

► *■ 1890 4 %  -
*• *• 1896 4 3/o “

FRANOFURT
Renta Rom , 6 %  101. <

- * 4 %  -

DIN BUCUREŞTI
(După cota oflcia'lâ) 

Impr. de stat romîn 
5% Renta perofttuă . . 103
6% Ii. am ort. 1881 . . 1007»
0%  ► ► (Im. 1892) . 102
5%  . ► din 1893 . . 102
1% - »■ 1894 iat. . . 9574
<% - »• (Im. 327* mii. ) 89
*%  - ► (Ira. 50 m ii) . 8974
<% ► ► (Lux. 274 rcll.) 90>/4
4% - *• (Ini.45 mii.) 91L »*/<
4%  - *• (lra .120 mii) 94 8974
5% > ► (Im. 90 mll.) 96 89
0% - C. F . R. (Conv.
10 Bchversehr).
6»/o Obflg. S ta t (C. rur.) 102 
10 Oblig. Ca^fl Pens. 

a 300 lei

îm prum uturi de orate 

5Y0 Obli?. O. Buc. 1884 . 98»/*
Idem Idem 1884. . —

4 4 1888. . —
4 * 1890. • W a

4‘/l 4 1895. . 9C74

împrumuturi de Societăţi 
5% Sor. fono. rurale. . 943/4 
6%  « « o rb . Buo. . 907
570 - - - Iaşi. . 86V*

Acţiuni
Banca Naţ. ltom înlel . 1855 
Banca Agricolă. . . . 205 
B tnca  Romîolel . . .  — 
Soc. aslg. Dacia Rom. . 422 

* 4 N a ţio n a li. . 406
4 * reas. Patria . 115
4 rom . cons. Inc. pub. 160 
4 de Basalt artlfle. . 435 
4 p. fabr. liîrt. B istriţa  —
4 p. f u r i i ,  m ilit. şi îno.
4 p. căi fer. şi tram way 820 
4 Baia Centrală. . . 110

S C H I M B
Londra . . cek. 25.227a

- . 3 luni. 25.127,
Paris . . . cek. 100.45

4 . . 3 lunT. 99.90
Viena . . . cek. 2.107«

4 . . 3 luni. 2.O8V4
B erlin . . . cek. 123 897,

4 . . 3 luni. 122.95

B A IA  C E N T R A L Ă
S tra d a  E n e i 11, B u c u r eş ti

Se aduce la cunoştinţa onor. public că
Si’A  D E O C H I »

B A I A  C E N T R A L A
Cea mai frumoasă şi confortabilă insta- 

laţiune do băi: igienice, liydroterapio, 
bac do abur oloctroterapie.

In special se recomandă visitarea meca- 
noterapieî (gimnastica sued.-ză dr. Zander).

Baia este deschisă onor. public de la 7 
dimineaţa pînă la 8 ore seara.

Consultaţiunile medicului Director suni 
gratuite pentru cura ce se urmează iu sta
biliment.

In stabiliment se află şi un coafor.
U ir e e liu iie a .

Madame PAUL MARTIN
A 0UVERT Â N0UVEAU SON

A T E L I E R  I I P .  MOJME9
5, Strada Fânteneî, 5 

On y trouvera corame j fi dis un grand ehoix 
de ehapeaux, deraiere creation, aux prix Ies 
plus moddrds,____________

8, STRADA SĂRINDAR,—8
Prelungirea st radei Nouă

BUCUREŞTI
I  IN F A B R I C *  I. 51 IPAUL 1 IL IE 1

S e  g ă s e ş t e  î n  t o i  t im p u l  u u
M u re  asortiment

DE

Articole de Voiagiu
P ie lă r ie  lisai 

Porte-monaie, Porta visit. etc. 
SASI CI) NfCESaiRE SE T0I1ET1

de la 40 până la 350 lei

D acă»  a ţ i  ş t i
Iubiţi fumători, cita sacrificii de laborator au 

făcut fabricele A B A O IE  ca să ne dea hîrtia

P A  N A
n’aţt mal fuinâ altă hi-.lie de ţigară!!! D'apol 
aşa cine’l de vină, dacă uu cereţi cu insistenţă 
d-lor debitanţl, să vă procure lilrlia:

P A  N A  M A
Căci P A N A M A  este singura hîrfie verita

bilă de orez de P a n a m a ,  din care s’a extras 
cu desăviişira bumbacul, potrivind’o minunat 
cu tutunurile romîneştf, de a căror cantitate de 
g ră s im e  şi de a ro m ă , s’a ţinut prealabil 
seamă la experimentele de laborator din Paris,

P A N A M A  nu înegreşte absolut de fel ţigara;
P A N A M A  nu stinge de fel ţigara;
P A N A M A  este singura hirtie «Ie ssilou , 

pentru că nu râspîndeşte nici un miros displăcut, 
atîl de desagreabii unei societăţi mal distinse.

Pentru siguranţă cereţi banda de garanţie 
pe 1897!

Depositul general:
C r. a n g ă  A  » o., Bucureşti. Str. ŞepcarI, 16.

I MPERMEABI LE 
CELE MAÎ EFTINE 

Vinde ca Specialitate 
Casă de Maşini Agricole şi Industriale

Bucuresci, str. Sraârdan, 2 
Brăila, Bulevardul Cnza,17 
Craiova, str. Cogălnicenu lp

DR. STERIE 1, G1UR0U
IX Polikangasse—No. 10. Viena

Consultaţunl cu celebrităţile medicale şi 
cu specialiştii de la facultatea de medicină 
din Viena.

Dum itru  ^ uuimu
JDoctor iu  D r ep t •*

de la Facultatea din Paris 
ADVOCAT

7 0 , S tra d a  IM onisie, 7 6 .
Orele de consultaţii dela 9— 11 şi 4— 6

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro


4 E P O C A

„EPOCA”  IN PROVINCIE
Tirgovişte, 11 Iunie 1897.

I n răspuns
D-lui Constantin I, Nicolaescu, deputat.
In fine L. Colectiviştii din Ttrgovişte ne 

mal putînd răbda, şi văzlnd că gheşefturile 
şi faptele lor incorecte sunt date la iveală, 
ah început să se agite.

Este adevărat că, In urma ultimelor ne 
mal auzite scandaluri al cărui trişti eroi ah 
fost prefectul Vasilaehe Dimitrescu şi sub
prefectul Porumbaru, opinia publică s’a 
alarmat grozav, şi aceste onor. personage 
eraţi expuse a primi meritate corecţiunl din 
partea cetăţenilor grav insultaţi.

Trebuia să se găsească cine-va să-le sus 
tie cauza, şi acela, spre marea mea bucu
rie, este ilustrul deputat d. Constantin I. 
Nicolaescu, pretinsul şef al colectiviştilor din 
localitate şi, mal pre sus, ginerele Scarvu- 
liaiiulul prefect Vasilaclie Dimitrescu.—Da, 
cu d. Nicolaescu putem discuta:

D. C. I. Nicolaescu, deputat, (nu trebue 
să ’l se uite titlul la care ţine ca la actul 
de naştere) printr’uu articol publicat în 
«Voinţa Naţională», de Marţi 10 Iunie, şi 
intitulat «Corespondenţele din Tîrgovişte ale 
Epocel», In trei mari coloane de pe pag. 2, 
’ml face distinsa onoare de a se ocupa in 
mod cu «totul gratuit», şi de persoana mea.

N’aşI fi avut nimic de zis, dacă d. Nico
laescu hleputat), ar fi căutat ca priutr’un 
mod cu totul calm, să aducă oare-care lu
mină tn scandaloasele afaceri ce se impută 
socrului săh, prefectul V. Dimitrescu, şi de 
care tratează pe larg o broşură apărută de 
curînd intitulată: Infamiile unui prefect, 
unde sunt descrise fapte revoltătoare ; sah 
ar fi combătut una cite una potlogăriile şi 
escrocheriile denunţate de mine prin presă 
şi cari ah speriat lumea!

D-sa, departe de a disculpa pe «tovară
şii» de... luptă, de faptele incorecte ce Ii 
se impută, ca orl-care colectivist deranjat 
în «operaţiuni», se aruncă cu o adevărată 
furie contra persoanei mele şi în oarba I 
mînie, înecat de veninul răutăcios ce-1 ca
racteriza, nu vede înaintea ochilor de cît 
un inamic : Simulescu ; să i sdrobească,— 
să-l nimicească.

In adevăr, trebuie să fi usturai tare pe 
dl. Nicolaescu (deputat) ultimele mele co
respondenţe publicate Iu «Epoca», «Drepta
tea» şi «Adevărul», căci stilul cu care e 
scris acel lung articol din «Voinţa» dovedeşte 
mare agitaţie nervoasă, şi vă spun sincer, 
că regret de a fi eti causa unor astfel de 
agitaţiuni, mal ales că dl. Nicolaescu e pre
dispus la... asemenea boale.

Să vedem acum la ce se resumă toate 
acusaţiunile despre faptele incorecte ce mi 
se imputa de onor. d. C. I. Nicolaescu (de
putat). Iatâ-le pe scurt:

Că In timpul cînd eram secretar al cons. 
judeţian, a ’şl fi făcut scandal la cafTc-chan- 
tant, unde am bătut pe un d-n R. R. aren
daş, şi pentru acest fapt am fost censurat 
cu leafa pe jum. lună.

Că Ia demisionarea mea (Octombrie 1895)

s’ar fi constatat lipsuri din garanţiile an
treprenorilor, ce le aveam în deposit şi că 
numai d-sa (dl. Nicolaescu, deputat) m’ar fi 
scăpat de acţiunea publică, ca ruda a d-sale 
de aproape.

Că amicul d-sale, Leon Scărlătescu, ac
tualul secretar, n’ar fi puşcăriaş (năpaste 
d-le!) şi că e cel mal corect om din lume, 
cu mare credit în piaţă.

Că m’am rugat de d-sa, să-ml dea o func
ţiune şi că l’am bombardat cu scrisori ne 
cuviincioase, şi

Că, în fine, numele mefl n’ar merita să 
stea alături de acela al d-lul I. Ciuflea în 
delegaţiunile conservatoare şi mal pre sus 
de toate a figura în coloanele ziarului con
servator «Epoca».

Sărmanul deputat 1... nu sciţi, fumurile 
de «deputat» sah alte cause ’l fac să ha- 
Înt ineze ?... ’L depling!... căci tn momente 
lucide,., ar fi puţin mal serios!

Să expunem acum faptele:
Este adevărat că în seara de 4—5 Sep

tembrie 1895, mă găseam la calfe cbantant, 
unde se găseaţi şi proprietari, arendaşi, ma
gistraţi, e tc ; şi că provocat, nu de d. R. R. 
arendaş, ci de un alt prieten al d-lul Nico
laescu (deputat), am fost silit să aplic ceva 
acestuia. N’am mîncat insă bătae în circiumă, 
la Fâcăleţoaia, cum a mîncat d. V. Dimi
trescu, actualul prefect, socrul d-lul Nico
laescu, nici beţie în circiuma lui Petrache 
Calciu n’am făcut, cum a făcut alaltă-erl 
prefectul, de bucurie că a numit, contra legel 
şi luînd dreptul altor funcţionari mal vechi, 
pe ginerele cîrciumărului, registrator la pre
fectură. Dacă mi s’a aplicat censura de con
servatori ; pentru faptul de mal sus, unicul 
şi de sigur cel din urmă, este că conser
vatorii aii îngrijit de administraţie.

Pe cînd d. Nicolaescu (deputat) susţine 
pe Leon Scărlătescu, actualul secretar, pe 
care Voinţa Naţională No. 1419 din 1889’l 
gratifică cu epitetul de: *bursieral mai m u l 
tor puşcăriit.

Cu faimoasele isprăvi ale acestui domn 
sunt pline dosarele tribunalului Dîmboviţa 
şi registrele temniţelor, în care a fost în
carcerat. — Mal uită d. Nicolaescu (deputat) 
că acest model de personagiu a căzut de 
ună-zl beat la masa d-lul Tache Giani, către 
care venise să-şi arate devotamentul. D-le 
Nicolaescu, mal al curajul să daţi lecţiunl 
de corectitudine ?

In privinţa lipsei garanţiilor ce se aflah 
în deposit pe cînd eram secretar, cu toate 
că am dat lămuriri detaliate printr’o scri
soare deschisă adresată d-lul V. Dimitrescu 
şi publicate In «Epoca» de la 13 Decembrie 
1896, spre a nu rămîuea publicul sub im- 
presiunea falşelor acuzaţiunl ce mi se aduc 
de stimatul d. C. I. Nicolacscu-deputat, mă 
găsesc dator a reveni. Iată cum stă afa
cerea :

In Octombrie 1895, venind liberalii la pu
tere, am fost denunţat de spionii colecti
vişti că am comunicat cu d nil Ciuflea, Olă- 
nescu şi alţi membri marcanţi al partidului 
conservator; imediat am fost chemat de 
prefect şi sub pretext că am făcut un scan
dal la calfe cbantant, şi pentru care mi se 
aplicase deja o pedeapsă foarte aspră «cen
sura», mi se cere demisia ; n’am esitat un

moment şi am dat-o, sclrbit de răutatea co
lectiviştilor cari voiah să-ml Înăbuşe orl-ce 
sentimente de creştere şi de bună cuviinţă. 
La 27 Noembrie 1895, în ajunul alegerilor, 
se ţine o întrunire publică la care d. Tache 
Giani ataca guvernul conservator cu fel de 
fel de calomnii. Auzind neadevăruri, am a
postrofat pe d. Giani după cum merita şi 
am sttrnit asupră-inl o adevărată furtună. 
De aci începe era persecuţiunilor meschine 
ale d-lul C. I. Nicolaescu, deputat.

A doua zi după întrunire, instrumentul 
colectivist, d. C. Gheor—Ghică Simionescu, 
fostul meii sub-altern, comptabilul judeţu
lui, căruia predasem casa cu o lună îna
inte, şi ştia că doul din antreprenori n’afi 
garanţiile complecte,—căci nici nu le tre
buia, de oare ce antreprisele erati pe finit, 
—’şl face faimosul raport şi ’ml atribue 
lipsurile mie; imediat răspund tot formal 
şi arăt că acestea sunt cestiunl de răz.bu- 
nare meschină; iar antreprenorii văzlnd 
că nu e glumă, oameni de treabă şi conş
tiincioşi, afl depus lipsurile. Pentru ce d-lor 
ah tolerat lipsurile o lună, dacă urma să 
mi le impute ? şi de ce tocmai a doua zi 
de întrunire s’ah grăbit să le descopere ? 
Timpul de 9 ani cit am funcţionat ca se
nator şi modul onest cum m’am condus 
faţă de toată lumea, e destulă garanţie că 
n’aşl fi fost capabil de asemenea fapte. Ele 
sunt croite pentru Seărlăteşti şi alte mar- 
dale colectiviste.

Relativ la corectitudinea d-lul Leon Scăr
lătescu, amicul intim şi samsarul d-lul Nico
laescu (deputat), n’am nimic de obiectat în 
faţa celor descrise mal sus, iar în ce pri
veşte creditul, voih expune numai atît pe 
cît ’ml este cunoscut, că a scomptat leafa 
pe o lună la trei persoane şi că fiindu-I 
sequestrate lucrurile de I. Ghiţescu, căruia 
i-a mîn -at 800 lei, zilele trecute s’ah scos 
lucrurile din casă spre a se vinde în piaţă 
şi că, d. Nicolaescu-deputat, dacă ar fi să 
credem ce spune Scărlătescu despre oare
care daraveră petrecută în casă la d. Pin- 
coiu, se găseşte mal de aproape rubenie cu 
Scărlătescu de cît cu mine.

D. Nicolaescu, deputat, găsesce că e o 
înjosire dacă numele meh a fost tipărit 
în delegaţiunile conservatoare alături de 
ale fruntaşilor partidului. Dacă e înjosire 
că numele meh şi al familiei mele, nepătat 
încă, de pecetea infamiei, e alături de a
cela al oamenilor marcanţi, cum să calific, 
onorate d-le Nicolaescu, faptul că nu nu
mai numele dar şi întreaga persoana d-tale 
stă alături de acela al lui Scărlătescu şi 
Niţă Lungu.

Cum ? nu-ţl vine la socoteală că am tri
mes corespondenţe la Epoca? Dar eşti a
marnic înşelat; căci nu numai Epoca m ia 
făcut distinsa onoare de a’ml publica co
respondenţele, ci şi ziarele Timpul, Adevă
rul şi Dreptatea, şi ca probă că de şi aveam 
nevoe, totuşi n’am voitsă mlvînd conştiinţa 
pentru slujba ce mi-aţl oferit, este răspun
sul meu pin ziarul Dreptatea de la 27 A
prilie 1897 pag. 2 col. 4 dat prefectului V. 
Dimitrescu. Iată acest răspuns:

Domnul meii,
«Relativ la propunerea ce-mi faci de a primi 

«o funcţiune, iată răspunsul :

«Eşti o canalie şi un escroc miserabil ; locul 
«tăO este In puşcâire iar nu in capul judeţului 
«Dîmboviţa ; găsesc că ar fi cea mal mare In- 
«josire pentru un om care se respecta să stea 
«alături de bandiţii şi puşcăriaşii cu cari opo- 
«rezl In afacerile judeţului».

(semnat) N. C. S im u le sc u .

Prefectul culpabil, faţă de actele sdrobi- 
toare ce posed, a tăcut; iar în schimb a 
obligat pe puşcăriaşul Scărlătescu de mi-a 
făcut proces de presă, pentru o altă cores
pondenţă.

A! te doare, d-le Nicolaescu! cred şi eh. 
Că fiind în joc capul prefectului, socrul 
d-tale, al perde 1500 lei lunar ce-ţl furni
zează regulat; al perde afaceri ca acelea 
cu Gh. Ion Matei; Braniştea, cu Gura-Şu- 
ţel; cu procesele primăriei Tîrgovişte, cu 
Doiceşti, ele. etc. cunoscute şi ne cunoscute 
afaceri destul de corecte, tot ca şi aceea 
cu coloana de piatră a prefectului, rosto
golită de vlnt in curtea d-tale.—Da, da !.... 
asta 1 causa de te al aruncat cu atăta rău
tate asupra mea !—Scandalurile însă, sunt 
prea mari şi de notorietate publică ; e tîr- 
zih, nu se mal pot masca.—Membrii fami
liei Stematiu vor cere în curind capul lui 
Moţoc ! şi atunci, s’ah dus cîştigurile, s’a 
dus deputăţia! Rudele multe nu-ţl vor mal 
da concurs, şi acela care acum sub influ
enţa unor atacuri epileptice, umple trei 
coloane întregi ale Voinţei cu ne adevăruri, 
va rămînea mult timp să se gîndească, la 
gustul chisăliţel de prune şi al mămăligel 
măncată în bucătăria familiei Fussea, către 
care a fost şi este un model de ingratitu
dine.

Aştept să ţi mal vie gust să dai lecţii de 
morală, şi voih reveni cu alte interesante 
detalii.

Tîrgovişte.
N. C» Sininlescn

fost secretar al cons. judeţian.

P I A T B A -N .
In Drapelul» de 8 Iuuie a. c. se publică de 

către un om de la Munte o corespondenţă prin 
care se recapitulează veşnica acuzare în contra 
fostei administraţiei comunale a acestui oraş.

Chestiunea e deja cunoscută publicului.
S’ah înscenat destule infamii pentru ca să 

tîrască înaintea justiţiei şi să descrediteze, unele 
persoane, cari ah lucrat mat mu’t la gospădă- 
ria comunală a oraşului.

Li s’a dremeluit avutul şi onoarea pentru ca 
să ia coucluziunl cum le-a convenit. In fine 
chestiunea se ştie prin cite faze a trecut, şi 
cum astăzi a ajuns înaintea justiţiei.

Aceasta îşî va face datoria şi credem că mă
car acolo nu’şl vor vîrî nasul domnii colecti
vişti.

Dar ia să vedem cine acuză şi cine critică?
Colectiviştii din localitate acuză administra

ţia comunală din Piatra şi anume că primarul 
şi ajutorul sătiuă furat, făcîndu-şl avere, enu- 
mtrîndu-le chiar imobilele făcute în acel timp. 
Dar oaro, dacă am face socoteala administra- 
ţiunel lor comunală din acest oraş în timpul 
celor 12 ani de slăpînire, precum şi cum ah 
făcut avere matadorii lor, oare le ar conveni ?

Noi nu am săvîrşit de asemenea infamii după 
ce am venit în 1888 la putere — n’am dreme
luit nici avutul şi nici cinstea nimănui — şi 
doamne că mult era de spus.

Aşa de pildă:
Primarul lor de atunci d. Teodor Dornescu 

actual senator şi mare boer, cînd a părăsit pre
fectura, unde era~8criitor, şi u fost pus primar 
în Piatra.fnu avea nici o avere. Totă lumea de 
aici ştie acest lucru, şi cu toate acestea după 
12 ani de stăpînire la comună, a eşit omul bo
gat, proprietar mare, şi cu avere bunicică.

E întrebarea, făcut-a această avere din sala
rul de 400 lei pe lună ce lua de la comună ? 
Nu — lumea şie, că a făcut negustorie pe ju 
Primărie.

Pe lingă alte specule ce a făcut, cine nu ştie 
că fiind primar era în acelaş timp şi asociat la 
accizele comunale, care erah date pe atunci tn 
antrepriza ; că era asociat la abatoriul comu
nul, etc. etc.

Sunt fapte care mal cu seamă timpul le-a 
desvăluit perfect de bine, şi dară ne-ain socoti 
oare acest colectivist, ar putea să ne spună de 
undo şi cum are această avere făcută numai 
din timpul de pe cînd era primar al oraşului 
Pi st-a ?

Această socoteală nu I va conveni să o fu- a, 
fiind-că s’ar încurca la adunat.

Această corespondenţă am făcut-o numai pen
tru a spune omului de la munte că se vede că 
el stătea la stînă în timpul celor 12 ani, pe 
cînd în oraş se mînca brinza.

N’a putut bietul om să ştie ce so petrecea 
in oraş.

- D e 1h P ia t r a .

CASA DE SC HI Mii

H S S E IA  & Ş A M U L
3UCCRESCI

ila. 5 BferciAa Lipscanii He. &
urapirit şi vinde efecte publice şi ftcc or'.-; 

schimb de monezi.
C> rsul pc zius d6 13 Iunie 1897

—
Cuinp. Vio

0 . Hfc-itJ. ÂiriortiSabiiă. 89 - “ S9i>/.
i ’i. » Asnortisabîiă. 100 ICO

Obligat, do Stat (Cov, [!., UD - m
%■ 1 » Kmud&ftle lin 1833 98 _ 9 _

» » » iibW 97 — 98
s - . Scrisuri Funciar Raralî 4 *4
t-b » » Urbîjjs 10 */» 90;a/«
V-» » » » in.”! 84 86 \»

Vs-ţi uni Bticea Naţionali 1350 S60
» » Agricolă :o» 210
» Dacis Bomîaia »aig 420 425
» 5-iet Naţionala usig 485 470

S-tslea de Coaatrueţiuiil 155 !60
Florini v«.Icars Austriacă P î i : 2
M«re! Germano . , \ ?:'v t
IJaenote Fraaceic !(K! 101

» IlvJieuo. 85 •8
» ruble hîrtie 5 65 %70

DE VINZARE________________ tagioase o NOlLv TI
POGRAFIE complectă cu o maşină de 
format No. 6.
O maşină de tipografie format No. 10, 

usată.
O maşină Boston format 22 a 32 cm. 
A se adresa la d. Iosef Schwarz & Qo. 

Bucureşti, Str. Doamnei, 20._______

0 TINARA VEDUVA ÎS J S
doreşte a se angaja ca administratoare 
intr’e casă, oii ca doamnă de menaj la 
un domn văduv.— A se adresa sub ini
ţialele E . I). la administraţia acestut ziar.
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D E1 ETR ES C U  M IREA
BUCUREŞTI. — No. 31, STRADA CAROLI, No. 31

CEL MAI MARE DEPOSIT
DE

C U R E L E  E N G L E Z E Ş T I
I>e la S. E. XOBR1 S «A ţ!o., Londra

A rtico le  T ec h u ic e . — T u b u r i «le C a u c iu c . — P o m p e ,  
d ife r ite  s is te m e .—R u şa m a le  p e u tr u  p r o d u c te ,—A rm e  
p e n tr u  Y in a t . — C artu şe . — R e v o lv e r e . — R o b in e t Arie. 

A b sest. — R a u o m e tr e . — R ro n zer ie ,

SONERII ELECTRICE. — TELEFOANE
INSTRUMENTE MECANICE. -  METALURI.

ŢEVI DE FIER. — ŢFVI de ALAMĂ, ARAMĂ şi PLUMB. 
FIERĂRIE PENTRU CONSTRUCŢIE, etc., etc.

Depositul general al Sobelor Americane „LONHOLDT’S„

Pentru numai Lei .7.25 ’
contra ramburs expe
diez un superb Accor- 
deon de Concert cu 
noile melle Claviaturi 
cu arcuri, cari aufost 
brevetate In diferite 
State. Prin aceasta 
noua Claviatură se va 

economiti Cumpărătorului mult necaz şi 
cheltuelî de reparatiune. Acest instru
ment are 10 klappe, 20 tonuri duble
O l , n n n . . « f  O  „1___ I . i ___ *  J _____V • V

-- ------ şi complectă, ________
duble şi forte tari, 2 InchisăturI, şine de 
burduf asortate şi în colţ, de nicltel. 
Mărime 35 Centimetre. Metodă de a 
fin ăţa de a cănta singur şi ambalagiu 
gratis. Porto 2 Lei. A se face comandele 
la Henri Suhr, Harmonika Export la 

Netienrade, Germania.

B A I A  B E G A L A
Palatu l Eforiei. -  BULEVARDUL ELfSABETA

Se adnee U cunoştin ţa Onor. Publlo oă acest S ta
bili m eut care  are cea m al frum oasă şl con fortab ili 
instaiaţiune, situa t îa  cen tru l Capitalei, dese rv i băl 
ou preciurlle  u rm ătoare  :

t t e c ţ i u n c u  h y g i e u l c f t .  LUX, Coprinde tre i ca
bine, una balgnolre de poroelau cu  tre! duşe diferite 
c^lde şl reoT; alta  de abu ri (Rusească) şl a tre ia  sa 
lon toaletă, lei 3.20. CLASA I, A buri (Rusească) cu 
diferite  duşe oalde şl re«*I, lei 1.70; Balgnolre de 
porcelan cu duşe, lei 1 80. CLASA II, A buri (Ruseasoă) 
ou duş», lei 1.— ; Balgnolre de zinc, lei 1.20 ; Vine
rea şl Duminica bala de abu ri fă ră  rufe, 50 b.

.S e c ţ iu n e a  d o  h y d r o  t e r a p i e .  1) Ham m am a, 
baie Turco-Rom ână îm preună ou duşe d iferite  calde 
şl reci şi m asage. Ivi 2.—; 2) Du?e en jet. pleao, 
ploae în cercuri, scoţtane. basln şl în diferite  alte 
aparate, 80 b ;  Pl3clna în tim pul verel, 80 b Rufărla 
şl săpun i) sun t ooprlnse în preciurlle  indicate. Abo
nam ente cu reducere.

La Typografla EPOCA se află de 
vinzare hîrtie maculatură cu 40 bani 
kilogramul în pachete de cîte 10 kil.

f io  a r o n d a t  Pe termenul dela 23 A- U c dl ClIUdl prilie 1899, moşia Plă 
cinta-Slobozia-Conachi, jud. Covurluih, o 
oră de la gara Independenţa, circă 2 700 
fălci, pâmînt roditor, populaţie deasă, la 
adăpost de inundeţie.—Adresa :

Vogoridy, 36, rue Emries d’Arlois, Paris.

LUPESCU
BIUROU TEMOl Ing iner I BiUROU TFCKăIQ

Tipografia EPOCA execută tot felul de lucrări atingătoarâ de acea
stă artă, cu cea mal mare acurateţă şi cu preţuri foarte moderate. 
_______ Promptitudinea şi exactitatea sunt deviza Tipografiei.

W A T S O N & I O U E L L
jM A Ş IN l A G R IC O L E  Ş I IN D U S T R IA L E :

BUCURESCÎ.— Srada Academiei, 14 (fost Raşca)
| Galaţi, Strada Portului. Brăila, Strada Regală. |

REPRESENTANŢl GENERALI Al FABRICE!

MARSHALL SONS & Co„ GAINSBOROUGH
LOCO MOBILELE, cele mal perfecţionate şi cele mal solid construite.
TREERATOARELE unice care treeră cel mal mult şi scoate cel 

mal curat.
BATOZELE DE PORUMB, singurele cari bat cantitatea cea mal 

mare scoţînd boabele curat.
STABILE pentru puterile cele mal mari, cu 

saă fără condensaţiune, orizontale 
saă verticale.

CAZANE multitubulare, cazane Cornwall cu 
unu saă două tuburi de foo.

CAZANE tubulare cu stabilă suprapusă.
CAZANE tubulare cu stabilă dedesupt.
MAŞINI de macadamisat (presat) şosele.

TOT FELUL DE MAŞINI AGRICOLE
Cataloage ilustrate gratiei fi franco.

E I .
STUDII Pregătitoare şi EXECUTAREA ÎNTREPRINDERILOR de orl-ee fel

BUCUREŞTI—Strada Sf. Dumitru, 3.
M o to a r e  o r ig in a le  „ O T T O ”

cu  G az, B e n z in ă  si P e tr o le u
Peste ÎOO bucăţi <le V ,-60 cai putere instalate In K ouiln la

1 A Ş O E  Ş I  C A Z A N E  cu A B U R
M â Ş IN I-r a E L T E  p en tru  LEM NE ai M ETAL  

MAŞINI pentru INDUSTRIA TEXTILĂ, LOCOMOTIVE, POMPE dela 
SĂCH3 MASCHINENFABRIK fost RICH. HARTMANN din Chemnitz

Fiirninule fu ftufiiut de exem plare  celor m al m ari stabilim ente al© Statnlnl 
yt a le  particu lae ilo r  <liii Bom lnia.

MARE DEPOU DE ARTICOLE TECHNICE
ALE FABRICELOR :

SCHĂFFER şi BUDENBERG Magdeburg, Mobr şi Federhaff Mannheim

C U R E L E  D E T R A N S M I S I U N I
ATELIER DE CONSTRUCTIUNI 

tAŢIUNI DF
TURNATORIA DE METAL

ATELIER PENTOU R E P A ^ Ţ Itm i^ E ^  MAŞINE j  LA FILARET

STABILIMENTUL DE ARTE GRAFICE
I .  V .  S O C E C 1J

5 9 , Strada Berzei, 5 9
se recomandă pentru efectuare de

W F  C llş e n r i in  Z in c
prin instaiaţiune de lumină electrică pentru rep ro d u cer e  
e x a c tă  a orl-ce fel de original, fie fotografie, pictură, desem- 
nuri in creion, cretă saă aquarelă, precum şi micşorări şi m ă
riri ale originalelor.

Asemenea si

REPRODUCERI F0T0-LIT0GRAFICE
după aceleaşi originale citate.

Reproducerile în ambele procedeurl se execută la noi în 
aceleaşi condiţiuni perfecte la cari aO ajuns pînă azi cele mal 
renumite ateliere din străinătate.

B U C U R E Ş T I .  - B U L E V A R D U L  C A R O L  I, No 14 bis
(LângS m inisteru l Domeniilor)

MORI sistematice, FABRICI de spirt, cherestele, cărămidăriietc.
LÎTMIHA E L E C T R IC A

H A U H A  HJE s t  m a g a z i i  d e  f e r  d e m o t tS a b i le ,  
a c o p e r ă m i n i e  f i  p o d u r i  d e  f e r

L0C0M0BILE, CAZANE, M0T0RI de aburi, gaz, petrol şi benzină

POMPE de ori ce sistem RtZERVORII de APA SPIRT şi PETROL
CĂI FFRATE PORTATIVE ŞI AERIANE

l®u<rele «1© fe r, u n e l te  p e n t r u  A n tr e p re n o r i
Tuburi de tucift, fer, plumb şi bazalt, furtuni de cauciuc

CURELE DE TRASMISIUNI DE PIELE, PlR DE CÂMIÂ SI BSSTA 
Instalaţiunî de băi si closete sistematice

ÎNCĂLZIRI  Şl VENT ILAŢ IUNI
Becuri şi site francese, sistem OberU.

'IP08AFIA „EPOCA "  execută to t fe lu l 
de lu c ră r i a tingătoare  de această a r tă.

K A R L i B A »
ISVOARELE SALE CELEBRE ŞI PRODUCTE DE ISVOARE SUNT:

R e m e d i u l  N a t u r a l
Cel mai hun la boale de Stomac, Picat, Splină, Rinichi, 

Organelor udului, Prostatei; la Diabetul Melit (boală 
de zahăr), Concremente biliare, Veşicale şi Renale, 
Artrita, Reumatism cronic, etc.

Apele minerale naturale de Karlsbad
SARE NATURALA SPRUDELIANĂ

C H I S T ,  S I  H W J L V K H I I ' O H M A
I‘K.\TH u

V U R A  R E  R  A U T  i  JU f  |  s  A
CÂI ŞI PASTILE DE KARLSBAD, SĂPUN SPRUDELIAN 
LEŞIE SPRUDELIANĂ ŞI SAREA DE LEŞIE SPRUDELIAN A

SE AFLĂ DE VÎNZARE EA
La toate DROGUERIILE ŞI FARMACIILE

EXPEDIŢIA PRODUSELOR DE APE MINERALE 

I iO b f  1 tâcllO itlH lid e r , Karlsbad,  Boemia


